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Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ
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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Днями президент Володимир Зеленський оголо-
сив, що у квітні пенсіонери й інші вразливі групи 
населення отримають по 1500 гривень. Також уряд 
має підготувати програму кешбеку на паливо: 15% 
на дизель, 10% на бензин і 5% на автогаз. Програма 
діятиме до 1 травня на всіх заправках, що долучать-
ся до ініціативи, а виплати будуть здійснюватися 
через існуючу платформу «Національний кешбек», 
якою вже користуються 9,4 млн українців. Доплата 
1500 гривень буде спрямована для підтримки найв-
разливіших категорій — пенсіонери за віком, отри-
мувачі допомоги по інвалідності, малозабезпечені, 
отримувачі базової соцдопомоги, ВПО, сімʼї з діть-
ми. Загалом майже 13 млн людей.

Кошти надійдуть одноразово в квітні через чинні 
механізми соціальних виплат (на банківські рахун-
ки або через Укрпошту) у межах діючих бюджетних 
програм Міністерства соціальної політики. 

Міністр економіки Олексій Соболев наголосив , 
що кешбек є одним із найефективніших заходів, 
оскільки програма складається з двох компонен-
тів. По-перше, залежно від виду палива на картки 
кешбеку повертатиметься 10-15%. А далі ці кош-
ти використовуватимуть на українські товари та 
послуги.

Проте, цю ідею одразу розкритикували деякі на-
родні депутати й економісти. Вони вважають, що 
недоцільно витрачати на це кошти в той час, коли, 
зокрема, мінімальні зарплати військовим, які зараз 
на рівні 20 тисяч, не піднімають через дефіцит фі-
нансів. Що саме не так із рішенням уряду про чер-
гову роздачу грошей — далі в матеріалі.

«Ми підтримуємо ту групу людей, яка є більш 
заможною»

У Данії через нафтову кризу міністр енергетики 
закликав громадян менше користуватися автівка-
ми, щоб зекономити свої гроші й розтягнути запаси 
палива. Міністерство промисловості й торгівлі В’єт-
наму закликало підприємства перейти на дистан-
ційку, щоб зменшити попит на поїздки. Водночас 
рішення уряду України про кешбеки на паливо на-
впаки стимулює попит на ресурс, який обмежений 
через зовнішні причини, вважає директор «Центру 
економічної стратегії» Гліб Вишлінський. 

Так, Україна імпортує понад 85% пального, тому 
те, що відбувається на ринку у світі, очевидно, впли-
ває і на ситуацію всередині країни. Варто згада-
ти, що один із найбільших нафтопереробних заво-
дів у Кременчуці не працює через руйнування. Так, 
з початку великої війни росіяни вдарили по цьо-
му підприємству 60 ракетами та 260 дронами. Екс-
перт додав, що підтримка груп населення має сенс, 
коли йдеться про тих, хто значно бідніший чи має 

особливі заслуги, як-от військові чи сімʼї полеглих. 
Ми ж підтримуємо ту групу людей, яка є більш за-
можною, тому що в них є автомобіль і вони його 
використовують. 

Викликає питання і роздача 20 мільярдів гривень 
пенсіонерам та отримувачам соцдопомоги: чи є за-
раз це найважливішим у країні під час війни?

«Коли роздавали попередню «Зимову підтрим-
ку», то хоча б можна було сказати, це президент 
хоче улестити людей після «Міндічгейту». Зараз на-
віть і свіжих скандалів ніяких немає, і виборів не-
має. Просто беруться 20 мільярдів, які роздаються 
замість того, щоб, наприклад, витратити їх на без-
пілотники», — каже Вишлінський.

Наприклад, кешбек за пальне можуть покрива-
ти з резервного фонду бюджету, який призначений 
для непередбачуваних витрат. Наприклад, віднов-
лення критичної інфраструктури після атак. А щодо 
виплат 1500 гривень, то припускається, що для цьо-
го зберегли плановий профіцит Пенсійного фонду, 
який наповнюється єдиними соціальними внесками 
і покриттям його дефіциту з державного бюджету.

«Якщо у нас недооцінені надходження від ЄСВ 
і закладено забагато в закриття дефіциту Пенсій-
ного фонду з держбюджету, то потрібно просто 
це переглядати на етапі бюджетного планування 
і, власне, не створювати якийсь резерв для подіб-
них дурнуватих ідей, а використовувати ці гроші 
на те, у чому вони є найбільш потрібні», — наголо-
сив Вишлінський.

Фінансист Тарас Козак назвав ці програми під-
тримки шкідливим популізмом. Поки інші краї-
ни заохочують менше використовувати автомобілі 
або надають цільову допомогу вразливим категорі-
ям населення, в Україні гроші роздаватимуть усім, 
незалежно від статку.

«Ми роздаємо гроші в умовах, коли нам цих гро-
шей критично не вистачає  на потреби, які є пер-
шочерговими. Це і підтримка Збройних сил, це і 
купівля зброї. І загалом є куди витратити значно 
ефективніше. Ми бачимо, у якому жахливому стані 
зараз дороги», — додав Козак.

Виплати «Нацкешбеку» й кешбеку на паливо обій-
дуться Україні приблизно в 40 мільярдів гривень. 
Водночас, цього, за підрахунками спеціалістів, ви-
стачило б, щоб підвищити мінімальне грошове за-
безпечення військовим, яке зараз  становить 20 ти-
сяч гривень, удвічі й до кінця року.

Проте, як стало відомо, після шквалу критики Уря-
дову програму «Кешбек на пальне, таки обмежать. 
За місяць одна людина зможе отримати за нею не 
більше тисячі гривень. 

«БМ»

ТУРБОТА ПРО ЛЮДЕЙ 
ЧИ «ІДІОТСЬКЕ РІШЕННЯ»? 
ЩО НЕ ТАК ІЗ КЕШБЕКОМ 
НА ПАЛЬНЕ Й РОЗДАЧЕЮ 
1500 ГРН ПЕНСІОНЕРАМ
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Голова Полтавської обласної ради Олександр Бі-
ленький подав декларацію про доходи за 2025 рік, їх 
оприлюднили у Єдиному державному реєстрі декла-
рацій. Посадовець вказав, що має дружину, двох си-
нів та пасинка. Зареєстрований у місті Решетилівка, а 
фактично проживає у селі в Решетилівській громаді.

Доходи і зарплата 
За рік роботи у Полтавській обласній раді Олек-

сандр Біленький отримав 1,4 мільйона гривень за-
робітної плати. За 2024-й на цій самій посаді дохід 
був меншим — 1,2 мільйона. Це посадовець вказував 
у попередній декларації.

Крім того, від відчуження рухомого майна голо-
ва облради отримав ще понад 810 тисяч, а його дру-
жина — понад 1 мільйон гривень. Ймовірно, це гро-
ші від продажу двох автівок, які були у декларації за 
2024-й, але не вказані у документі за 2025-й. Це Jeep 
моделі Wrangler (2013 року випуску), який Біленький 
придбав 2023-го, а також авто дружини від 2010-го — 
Toyota моделі FJ Cruiser (2010 року випуску). Вартість 
авто на момент їх придбання становила приблизно 
550 тисяч гривень.

Також за 2025-й у жінки посадовця було 28 тисяч 
гривень соціальних виплат. Крім того, в Олександра 
Біленького від 2024-го є кредит, його початкова сума 
— 480 тисяч гривень.

Заощадження  
Голова обласної ради задекларував 425 тисяч до-

ларів та 6 мільйонів гривень у готівці. 2024-го сума у 
валюті була такою самою, а в гривнях — 7,5 мільйона.

На банківських рахунках у Біленького, зокрема, 44 
тисячі гривень. У дружини в банку та в готівці поса-
довець вказав майже 500 тисяч гривень.

Транспорт та коштовності 
2025-го дружина Біленького придбала автівку Audi 

моделі Q8 (2020 рік випуску), її вартість — 1,14 міль-
йона гривень. Також у декларації лишилися автомо-
білі, які належать жінці від 2022-го, — це Mitsubishi 
L200 та Toyota Camry. Останньою має право користу-
ватися сам Олександр Біленький.

Серед цінного майна посадовець вказав ікони, а ще 
кольє, каблучки та сережки з дорогоцінним камінням 
і діамантами. Речі належать йому та дружині.

Також Біленький задекларував, як і раніше, знаки 
для товарів та послуг у спільній власності. А 2025-го 
його дружина набула права на торговельні марки «Ві-
нілосховище» та радіохвилю «91.1 FM».

Нерухомість
Нових об’єктів нерухомості за 2025-й посадовець 

не набув. Він має право користування будинком 
(168,1 квадратних метрів) та земельною ділянкою 
(2500 квадратних метрів) у селі Ганжі в Решетилів-
ській громаді.

Також вказав проживання сина у будинку на 150 
квадратних метрів у Португалії.

Нагадаємо, Олександр Біленький — український 
політик, голова Полтавської обласної ради з 2015 
року. Народився 3 червня 1974 року в Решетилівці 
Полтавської області.

2001 року закінчив Полтавський державний педа-
гогічний університет імені Короленка, здобув спеці-
альність учителя історії. 2017 року отримав юридич-
ну освіту в Київському національному університеті 
імені Тараса Шевченка.

З 1994 року працював керівником гуртків у Реше-
тилівському центрі туризму і краєзнавства учнів-
ської молоді.

З 1998 по 2006 рік — помічник-консультант народ-
ного депутата України.

У 2006 році заснував та очолив ТОВ «Петрівсько-Ро-
менський цегельний завод».

З 2013 року — засновник ТОВ «СПІКО» (Бердичів-
ський завод безалкогольних напоїв), де з 2014 року 
обіймав посаду виконавчого директора.

2015 року обраний депутатом Полтавської об-
ласної ради від партії «Блок Петра Порошенка 
«Солідарність»».

4 грудня 2015 року обраний головою Полтавської 
обласної ради.

2020 року переобраний на посаду голови обласної 
ради від партії «Довіра».

Головний науковий співробітник Національно-
го інституту стратегічних досліджень Геннадій Ря-
бцев пояснив, що відбувається з електроенергією в 
Україні навесні. На Полтавщині зменшився дефіцит 
електроенергії, що свідчить про стабілізацію ситуа-
ції в енергосистемі. Із слів експерта, у лютому дефі-
цит електроенергії на Полтавщині складав приблиз-
но 400 мегават. Станом на березень він скоротився 
до 100 мегават.

Це стало можливим, зокрема, через зменшення об-
сягів споживання електроенергії, пов’язане із поте-
плінням та поступовим завершенням опалювально-
го сезону.

«Теплові електростанції, теплоелектроцентралі за-
раз виробляють значно менше енергії, призначеної 
для опалення приміщень. І плюсова температура ско-
ротила майже на третину споживання. Це дозволило 
вивільнити обсяги генерації для забезпечення спожи-
вачів саме електричною енергією», – сказав фахівець.

Таким чином тривалість відключень електрики ско-
ротилася насамперед у західних регіонах країни, але 
станом на березень покращилася ситуація і в цен-
тральних регіонах та на лівобережжі, повідомив го-
ловний науковий співробітник Національного інсти-
туту стратегічних досліджень.

Якою буде ситуація надалі
У теплі місяці, зокрема, влітку навантаження на 

енергосистему та споживання електрики менше. Тому 
тривалість відключень залежатиме насамперед від ін-
тенсивності російських обстрілів.

«Після кожної атаки відбуваються аварійні 
вимкнення в більшості областей, і це не залежить 
від регіону: тобто там, де «прилітає», там і аварійні 
вимкнення. Полтавська область також, на жаль, не за-
страхована від ударів російських збройних сил», – по-
відомив Геннадій Рябцев.

За його словами, взимку споживання електроенер-
гії стає на третину більшим, ніж усереднені показни-
ки. А влітку, за температури понад +25 градусів, спо-
живання може збільшуватися на 5–10% порівняно з 
середніми показниками. Геннадій Рябцев розповів:

«Зрозуміло, що забезпечити плюс 5–10% електрое-
нергії в найспекотніші дні легше. Крім того, ми розу-
міємо, що можна і обійтися, і скоротити споживання».

Чому важливо економити  
електрику у пікові години
Навіть при стабілізації ситуації в енергосистемі, 

лишаються актуальними рекомендації експертів та 
енергетиків про ощадливе споживання у час особли-
вого навантаження, сказав фахівець.

«Якщо можна не зосереджувати споживання в піко-
ві години, то це потрібно робити, не зважаючи на се-
зон і на тривалість вимкнень. Тому що зараз баланс 
дуже хиткий, і оця енергоефективна свідомість має 
допомогти в забезпеченні нормального функціону-
вання об›єднаної енергосистеми. Багато хто не розу-
міє, що від культури споживання залежить стійкість 
роботи системи в цілому», – розповів головний нау-
ковий співробітник Національного інституту страте-
гічних досліджень Геннадій Рябцев.

«БМ»

Ще у січні, під час сильних морозів і 
блекаутів, Полтавська облрада звернулася 
до Кабміну із проханням не застосовувати 
графіки відключень до об’єктів критичної 
інфраструктури області. Проблема в тому, 
що багато насосних станцій, котелень і 
теплових пунктів мають потужність менше 
ніж 100 кВт, тому формально не потрапляють 
до переліку об’єктів із пріоритетним 
електропостачанням. Через це під час 
відключень мешканці можуть залишатися 
не лише без світла, а й без води та тепла.
9 березня область отримала відповідь від 
Міненерго. У міністерстві повідомили, 
що переглядати критерії критичної 
інфраструктури не планують, а як 
альтернативу запропонували встановлювати 
резервні джерела живлення — генератори.
Олександр Біленький заявив, що 
генератори можуть бути лише тимчасовим 
рішенням, адже мають обмежений ресурс 
і потребують значних витрат на пальне та 
обслуговування. Також, це може коштувати 
області сотні мільйонів гривень, тоді 
як зміни до нормативних документів 
не потребують додаткових витрат.

ПОКРАЩИЛАСЯ СИТУАЦІЯ 
З ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯМ 
І ЧОГО ОЧІКУВАТИ 

1,4 МЛН ЗАРПЛАТИ, 
425 ТИСЯЧ ДОЛАРІВ ТА 
КРЕДИТ: ДЕКЛАРАЦІЯ 
ГОЛОВИ ПОЛТАВСЬКОЇ 
ОБЛРАДИ 

Таку можливість розглядає Міністерство 
освіти і науки в межах запровадження 
реформи старшої профільної школи. Цю 
позицію висловило Міністерство освіти 
і науки України у відповідь на звернення 
Всеукраїнської асоціації громад.

Нагадаємо, що в Україні триває впровадження 
реформи Нова українська школа (НУШ). Наразі ре-
алізується її третій етап — зміни у старшій про-
фільній школі. Відповідно до чинних норм законо-
давства, для здобуття повної загальної середньої 
освіти вони мають продовжити навчання у закла-
дах, які станом на 1 вересня 2027 року матимуть 
статус ліцеїв. Це може передбачати необхідність 
зміни місця навчання.

Міністерство освіти і науки України вже надавало 
різні механізми, які  дозволять цим учням спокійно 
та безперешкодно отримати повну загальну серед-
ню освіту і випуститися з 11 класу. Зокрема, розгля-
дається рішення, яке дозволить теперішнім дев’я-
тикласникам завершити навчання у 10–11 класах за 
попередньою структурою — без обов’язкового пе-
реходу до іншого закладу освіти. Такі підходи на-
працьовуються з метою забезпечення максимально 
плавного, зрозумілого та комфортного переходу до 
нової моделі старшої профільної школи.

Головним принципом має залишатися безперерв-
ність навчання та створення найкращих освітніх 
можливостей для кожного учня і учениці. Особли-
во це важливо з огляду на те, що 11 клас традиційно 
є відповідальним і напруженим періодом: учні го-
туються до Національний мультипредметний тест, 
завершують шкільне навчання та вступають до за-
кладів вищої освіти. Збереження звичного освіт-
нього середовища може позитивно вплинути на їх-
ній психологічний комфорт і результати навчання.

Водночас важливо наголосити: ця можливість 
розглядається лише для тих учнів, які навчалися за 
попередніми освітніми програмами і могли б бути 
змушені змінювати школу саме в 11 класі.

Реформа НУШ при цьому не скасовується і про-
довжує впроваджуватися. Учні, які навчаються за 
новими стандартами, уже у 2027 році підуть до 
старшої профільної школи, де зможуть обирати 
напрям навчання відповідно до власних інтересів 
і майбутньої професії.

Освітня система сьогодні працює в умовах вій-
ни і значною мірою підтримується міжнародними 
партнерами. Для міжнародних партнерів продов-
ження реформи НУШ є ключовим індикатором для 
подальшої підтримки української освіти. Відмова 
або відтермінування реформи означали б загрозу 
втратити важливу міжнародну підтримку та мож-
ливості модернізації шкіл.

Збереження НУШ, зокрема на етапі впровадження 
старшої профільної школи, — це нові освітні про-
стори, укриття, шкільні автобуси, лабораторії, об-
ладнання та сучасні навчальні матеріали для укра-
їнських шкіл.

Забезпечення безперервності освітнього проце-
су та підтримка якісних змін у школах залишають-
ся ключовими пріоритетами для держави та тери-
торіальних громад.

До слова, нещодавно, батьки учнів, які зараз на-
вчаються в 9 класах навчальних закладів на тери-
торії громад Гадяччини, просили підтримати елек-
тронну петицію  щодо перегляду та тимчасового 
коригування реалізації реформи НУШ, забезпечен-
ня публічного обговорення змін у сфері загальної 
середньої освіти та гарантування права учнів 9 кла-
сів завершити навчання у своїх закладах освіти. 
Завдяки наполегливості та небайдужості багатьох, 
петиція до Кабміну про призупинення шкільної ре-
форми набрала необхідну кількість голосів. 

Як наслідок, 16 березня, у Верховній Раді заре-
єстрували законопроєкт №15082, в якому йдеть-
ся про те, що учням гарантовано право заверши-
ти повну загальну середню освіту в тій школі, де 
вони почали відповідний рівень навчання. Доку-
мент пропонує внести зміни до закону «Про пов-
ну загальну середню освіту» і передбачає, що учні, 
які розпочали базову середню освіту у 2020/2021 
та 2021/2022 навчальних роках, зможуть закінчи-
ти 10–11 класи у своєму закладі освіти, навіть якщо 
школу реорганізують або змінять її тип у межах ре-
форми Нової української школи (НУШ). Водночас, 
сам механізм не вказаний. Тож, як це відбувати-
меться на місцях – поки не відомо. 

«БМ»

ДЕВ’ЯТИКЛАСНИКИ 
ЗМОЖУТЬ ЗАКІНЧИТИ ШКОЛУ 
БЕЗ ПЕРЕХОДУ ДО ЛІЦЕЮ
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ОДНИМ РЯДКОМПОТРЕБИ ВОЛОНТЕРІВ СУМНА ЗВІСТКА 
Загалом із початку повномасштабного втор-

гнення росія завдала майже 6 тисяч ударів 
по українській енергетиці, пошкодивши по-
над 9 гігават генерації. Однією з основних ці-
лей ворога в цьому напрямку став Кремен-
чуцький нафтопереробний завод – із слів 
Дениса Шмигаля, лише по цьому об’єкту за-
фіксовано понад 60 прямих прильотів крила-
тих та балістичних ракет, а також 260 ударів 
дронами-камікадзе.

******
У Качанівській гімназії відбулися консуль-

тації з громадськістю щодо оптимізації ме-
режі закладів загальної середньої освіти Сер-
гіївської сільської ради. За результатами 
ухвалили рішення про реорганізацію Кача-
нівської гімназії шляхом приєднання до Сер-
гіївського ліцею.

******
За інформацією Українського гідрометеоро-

логічного центру, сніговий покрив в басейнах 
річок Полтавської області повністю розтанув 
8-10 березня – це стоки, близькі до середньо-
багаторічних. Вихід води на заплаву і суттє-
ве її підтоплення по гідропостах м. Гадяч, с. 
Запсілля очікується в третій декаді березня.

******
За 12 років війни Гадяччина втратила 143 

Захисники.
******

Під час чергового ворожого обстрілу Полтав-
щини на території населених пунктів області 
виявлено ударні безпілотники типу «Гербера» 
та «Шахед», а також касетну бойову частину 
ракети Х-101, яка не здетонувала. Поліцейські 
вибухотехніки знешкодили боєприпаси, після 
чого транспортували їх на спеціальний май-
данчик для подальшого знищення.

******
На Полтавщині розпочалася природоохоро-

нна операція «Первоцвіт-2026». Інспектори 
Державної екологічної інспекції проводять 
рейди, щоб виявити факти незаконного зби-
рання, перевезення та продажу ранньоквіту-
чих рослин. За незаконну торгівлю передбаче-
на адміністративна відповідальність та штраф 
від 510 до 5100 грн.

******
Краснолуцька та Великобудищанська грома-

ди уклали меморандуми про співпрацю з Га-
дяцьким профільним ліцеєм імені Т.Г. Шев-
ченка Полтавської обласної ради. Співпраця 
передбачає створення зручних сприятливих 
умов для забезпечення надання права здобу-
вати профільну середню освіту на базі ліцею 
випускникам навчальних закладів громад.

******
У Петрівсько-Роменській та Сергіївській гро-

мадах відбулося чергове засідання робочої 
групи з питань безпеки. Захід організували у 
співпраці з Центр з питань захисту цивільного 
населення в умовах конфлікту CIVIC. Зустріч 
пройшла у форматі навчального моделювання 
можливих кризових ситуацій (атаки дронів, 
вибухи авіабомб, блокування доріг і мобільно-
го зв’язку, а також організацію евакуації насе-
лення у разі загострення бойових дій).

******
У ДНЗ «Гадяцьке вище професійне аграрне 

училище», 17 березня, відбулося урочисте від-
криття оновленого навчально-практичного 
центру «Сучасні технології з обслуговування 
та ремонту транспорту».

******
16 березня відбулося засідання Ради з пи-

тань внутрішньо переміщених осіб при ви-
конкомі Гадяцької міської ради. Наразі в гро-
маді проживає понад 2000 ВПО, і робота Ради 
спрямована на підтримку їхньої інтеграції, 
вирішення актуальних питань та налагоджен-
ня ефективної взаємодії, зокрема, з органами 
місцевого самоврядування.

******
Розглянувши заяву громадської організації 

«Рідний край - Гадяччина» від 9 березня 2026 
року, виконком міської ради затвердив мате-
ріали попереднього погодження для можливо-
сті встановлення пам’ятника Олені Пчілці на 
прилеглій території до нежитлової будівлі №8 
по вулиці Драгоманова в місті Гадяч.

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята вій-
на! Потреба в захисті наших хлопців постійна і дуже 
велика.

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які ста-
нуть надійними помічниками для наших воїнів на 
передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ»  готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити цю 
важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, греч-
ка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, кус-кус, 
булгур, макаронні вироби. Також будемо вдячні за 
сушені овочі, спеції, зелень, лікарські трави для чаїв 
— усе, що допоможе зробити наші сухі борщі та супи 
поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Гадяч, 
пл. Соборна, 21 (п›ятниця та неділя з 9:00 до 12:00). 
Звісно важливою складовою нашої роботи є ваші 
донати, тому закликаємо всіх не байдужих долучи-
тися до збору коштів на крупи, томатну пасту, спе-
ції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 110 

бригади. Під час виконання бойового завдання, ок-
ремий підрозділ  РЕБ втратив багато технічних за-
собів. Багато чого хлопці змогли відновити за влас-
ні кошти, але є термінова потреба у зарядній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто за 
Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені бджіл-

ки» займаюся дуже важливою і необхідною справою 
- дбаю про тепло наших котиків-Захисників. Зараз, 
коли похолодало, наша підтримка їм дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та во-
ску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомогу. 
Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. Адже 
наше життя у їхніх руках! 

Карта для донатів: 4441111040215935 
(Романець Алла, Монобанк).

Крістіна Нижник: 
Друзі, нам знову потрібна ваша допомога. Наші 

Захисники потребують простих, але дуже важли-
вих речей — світла й тепла в окопах. Окопна свіч-
ка може зігріти, підсушити одяг і навіть приготува-
ти теплий напій.

Ми виготовляємо їх власноруч, але зараз бракує 
основного матеріалу — парафіну.

Тому відкрили банку для збору коштів на 
закупівлю:

Номер картки банки: 4874100029429423.
Номер картки ПриватБанк: 5168745110089791. 

Даша Москаленко:
Прошу підтримати збір коштів на придбання ав-

томобіля для виконання бойових завдань для під-
розділу, де проходить службу наш земляк Юрій 
Сметаненко.  

Номер карти банки: 4874100022992989.
 
Марина Іщенко:
Мій чоловік разом із побратимами відкрив збір на 

авто, необхідне для перевезення спеціальної апара-
тури, яка допомагає моніторити небо та вчасно ви-
являти повітряні загрози.

Карта: 4149499085803227 (Іщенко М.М.)

У місцевих соцмережах з’явилося відео, яке важ-
ко дивитися без обурення. На ньому чоловік у 
формі дозволяє собі принизливе звернення до ве-
терана війни з Гадяча. Фраза «ху*ня однонога» про-
лунала на адресу людини, яка втратила кінцівку на 
війні, захищаючи Україну.

Початку конфлікту на відео немає. Ми не знає-
мо, що стало причиною суперечки і що відбувало-
ся до того, як увімкнули камеру. Але є речі, які не 
можуть мати жодних виправдань. І зневага до ве-
терана (із високою ампутацією ноги, як у даному 
випадку) — одна з них.

Бо йдеться не просто про сварку між людьми. 
Йдеться про ставлення до тих, хто ціною власно-
го здоров’я і життя тримав і тримає країну. Люди-
на втратила ногу на війні — на війні за Україну. І 
замість елементарної поваги отримує образи че-
рез свою травму.

Особливо цинічно це виглядає, коли такі слова 
звучать від людини у формі. Форма — це не просто 
одяг. Це символ відповідальності і побратимства, 
честі та поваги до тих, хто поруч із тобою стояв або 
стоїть у строю. Принижувати ветерана за його по-
ранення — це ганьба, яка не має нічого спільного 
ні з честю, ні з військовою гідністю та із людяні-
стю врешті - решт.

Сьогодні тисячі українських військових поверта-
ються з фронту з пораненнями, ампутаціями, зла-
маними долями. Вони вчаться жити заново. І в цей 
момент суспільство повинно показувати підтрим-
ку, а не дозволяти зневагу до тих, хто заплатив за 
нашу свободу власним тілом.

Коли людина, яка втратила кінцівки на війні, чує 
подібні слова — це удар не лише по ній. Це удар по 
всіх ветеранах. По всіх, хто сьогодні на фронті. І по 
самій повазі до українського воїна.

Повагу до ветеранів не можна вимагати лише на 
свята чи в офіційних промовах. Вона має прояв-
лятися в елементарному людському ставленні що-
дня. І, навіть, якщо між людьми виник конфлікт — є 
межі, які не можна переходити. Принижувати вете-
рана за його поранення — це не просто образа. Це 
приниження людської гідності.

Повага до тих, хто захищав і захищає країну, 
має бути безумовною. Бо без цієї поваги ми ри-
зикуємо втратити щось значно більше, ніж про-
сто людяність.

«БМ»

Із скорботою повідомляємо про те, що 16.05.2024 
року, під час виконання службових обовʼязків, за-
хищаючи державний суверенітет та територіальну 
цілісність нашої країни, у Донецькій області заги-
нув житель Великобудищанської громади (с. Ша-
дурка, Мартинівський старостинський округ), 1977 
р.н., молодший сержант 

АНДРІЙ ПЕТРОВИЧ РУДЯК
Ми навіки у боргу перед тими, хто віддав своє 

життя у цій страшній війні…
Вічна пам’ять Захиснику.
Найщиріші співчуття родині, друзям та побрати-

мам загиблого.
Із сторінки громади

МЕЖА, ЯКУ НЕ 
МОЖНА ПЕРЕХОДИТИ
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За рішенням судом до комунальної власності 
Гадяцької громади передали дві конструкції на 
ставках для використання водних ресурсів. Про 
це 12 березня повідомили у Полтавській обласній 
прокуратурі.

Прокурори Миргородської окружної прокурату-
ри з’ясували, що гідротехнічні споруди на ставках 
Ярки та Шадурівський не мають власника і фактич-
но є безхазяйними. Також відомо, що у 2021 році 
Гадяцька міська рада взяла ці водойми на облік як 
безхазяйне майно, але до суду із заявами про пе-
редачу до комунальної власності не звернулася.

Прокурори подали позови до суду через вияв-
лені порушення, своєю чергою, Гадяцький район-
ний суд підтримав їхні вимоги. Нині рішення вже 
виконано.

Водночас вартість двох гідротехнічних споруд 
перевищує 7 млн грн, їх перехід у комунальну 
власність громади забезпечить ефективне утри-
мання та підвищить безпеку експлуатації.

ДТП
Сталася 13 березня близько 5:40 години непо-

далік села Хитці Миргородського району.
За попередньою інформацією правоохоронців, 

автомобіль Mercedes Benz, під керуванням 21-річ-
ного жителя Лубенського району, виїхав за межі 
проїзної частини дороги та перекинувся.

Унаслідок ДТП водій та пасажир (1975 року на-
родження) автомобіля отримали тілесні ушко-
дження та доставлені до лікарні. На жаль, врятува-
ти життя водія не вдалося.

Причини та обставини ДТП встановлюють слідчі 
слідчого управління обласної поліції та слідчо-опе-
ративна група  територіального підрозділу поліції.

За даним фактом вирішується питання щодо вне-
сення відомостей до Єдиного реєстру досудових 
розслідувань за частиною 2 статті 286 Криміналь-
ного кодексу України.

*****
13 березня, близько 14:00 на перехресті ву-

лиць Полтавська-Драгоманова-Миргородська 
у місті Гадяч, сталась ДТП. Поліцейські встано-
вили, що автомобіль Jeep Cherokee під керуванням 
місцевого жителя, 1983 року народження, зіткнувся 
з велосипедом, за кермом якого перебувала жінка, 
1970 року народження. Жінку оглянули медики та 
надали необхідну допомогу.

Працівники групи реагування патрульної поліції 
склали на водія легковика адміністративний про-
токол за статтею 124 КУпАП. 

Матеріали скеровані до суду.

******
16 березня, близько 13:30, на перехресті ву-

лиць Сергія Швидкого-Конституції України-Бу-
дівельників у місті Гадячі, автомобіль ВАЗ 
21099, під керуванням місцевого жителя, 1990 року 
народження, зіткнувся з КАМАЗом, за кермом яко-
го перебував 60-річний житель Миргородського 
району. На щастя, обійшлося без постраждалих. 
Автомобілі зазнали механічних пошкоджень. Пра-
цівники групи реагування патрульної поліції скла-
ли на водія ВАЗа адміністративний протокол за 
статтею 124 КУпАП.  Матеріали скеровані до суду.

Пресслужба поліції Полтавщини
Суд надавав детективам НАБУ доступ до бан-

ківських рахунків фігурантів справи про можливе 
розкрадання грошей на будівництві фортифікацій 
на Донеччині, здійснених колишніми посадовця-
ми Полтавської ОВА.

Розслідування триває з червня 2024 року. Доступ 
детективів охоплює фінансову активність за період 
часу з 1 лютого 2024  до жовтня 2025 року аби від-
стежити рух бюджетних коштів та з’ясувати, чи не 
були вони легалізовані через «тіньові» схеми. Фа-
хівцям надали можливість зробити виїмку доку-
ментів та зняти копії з інформацією. Про це ста-
ло відомо з ухвали Вищого антикорупційного суду 
від 16 лютого. 

Зокрема, детективи зацікавлені у документах про 
відкриття рахунків та рух грошей із розшифровкою 
кожного платежу, договори на закупівлі товарів і 
послуг за готівку, зняту з рахунків, а також кредит-
ні та депозитні угоди підозрюваних компаній. Суд 
дозволив діяти без виклику представників банків, 
щоб уникнути ризику знищення важливих паперів.

Нагадаємо, за даними слідства, протягом 2024–
2025 років посадовці Полтавщини у змові з при-
ватними фірмами могли наживатися на  будівни-
цтві оборонних спору і привласнити понад 17 млн 
грн. Договори на будівництво військових опорних 
пунктів у Полтавській та Донецькій областях на за-
гальну суму понад 200 млн грн укладали без від-
критих тендерів.

Зокрема, вартість будматеріалів для військових 
опорних пунктів штучно збільшували, а різницю 
забирали собі. За сприяння в тендерах один із по-
садовців отримав новий автомобіль BMW X7, а інші 
– понад 4 млн грн готівкою та послуги особистих 
водіїв. 

Під час обшуку в жовтні 2025 року одного з фігу-
рантів виявили готівку: 284 тис. доларів США і 3,38 
млн грн, а також печатки та установчі документи 
низки фірм-прокладок.

Крім того, компанія підозрюється у незаконному 
бронюванні військовозобов’язаних від мобілізації 
за гроші без реальної потреби у їхній праці. Тепер 
детективи отримали право ознайомитися з банків-
ськими виписками, платіжними документами, до-
говорами, даними фінансового моніторингу за пе-
ріод з лютого 2024 по жовтень 2025 року.

ГРИШАНІН ВОЛОДИМИР 
МИКОЛАЙОВИЧ
Т.в.о. начальника Головного управління 
ДСНС України у Полтавській області.

503-590

ЛИСЕНКО ОЛЕКСАНДР 
МИКОЛАЙОВИЧ
Заступник начальника Головного 
управління з реагування на надзвичайні 
ситуації Головного управління ДСНС 
України у Полтавській області.

503-560

СЛАВКО СЕРГІЙ ОЛЕКСАНДРОВИЧ
Заступник начальника ГУ ДСНС України 
у Полтавській області.

503-570

ВІТАШ СЕРГІЙ МИКОЛАЙОВИЧ
Начальник сектору з питань запобігання 
та виявлення корупції Головного 
управління ДСНС України у Полтавській 
області.

503- 582

Гадяцький районний суд, 5 березня, визнав вин-
ним уродження села Римарівка, в ухиленні від при-
зову на військову службу під час мобілізації (стаття 
336 Кримінального кодексу України) та виніс йому 
вирок – 3 роки позбавлення волі.

Як зазначено у судовому рішенні, «покарання 
у вигляді позбавленні волі по нижній межі санк-
ції статті» ухвалено, враховуючи «щире каяття та 
здійснені донати на потреби ЗСУ» з боку підсуд-
ного. Зауважимо, що це дійсно нижня межа санк-
ції, адже стаття 336 Кримінального кодексу Укра-
їни передбачає покарання у вигляді позбавлення 
волі на строк від 3-х до 5-ти років. 

Суд встановив, що чоловік є військовозобов’яза-
ним, перебуває на військовому обліку та був ви-
знаний ВЛК придатним до проходження військо-
вої служби.

9 грудня 2024 року обвинувачений відмовився 
отримувати «бойову повістку», у зв’язку з чим був 
складений акт відмови. Чоловіка попередили про 
кримінальну відповідальність за ухилення від мо-
білізації, але він все-одно не прибув до ТЦК і не по-
відомив причини своєї неявки.

У суді він свою провину визнав, а неявку пояснив 
тим, що має проблеми зі здоров’ям та доглядає за 
хворою матір’ю. Однак суд встановив, що чоловік 
не мав законних підстав для надання відстрочки 
від мобілізації та «умисно проігнорував своїм кон-
ституційним обов`язком по захисту Батьківщини, 
що свідчить про значну суспільну небезпечність 
самого злочину».

«Суд критично ставиться до даних довідки-ха-
рактеристики, виданої сільською радою, про не-
обхідність супроводу матері до лікарських установ, 
оскільки жодних даних з приводу її хвороби суду 
не надано», – зазначено у вироку.

У мотивуючій частині рішення суд посилається 
на постанову Верховного Суду від 22 жовтня 2024 
року у справі № 629/2438/23, де зазначено, що у 
зв`язку зі збройною агресією РФ проти України 
захист незалежності та територіальної цілісності 
держави набув особливого значення для кожного 
громадянина та «має забезпечуватися всіма мож-
ливими засобами».

«Наслідки ухилення осіб від військової служби в 
цих умовах через призначене їм покарання мають 
досягати такої мети, яка зможе запобігти вчинен-
ню нових кримінальних правопорушень як засу-
дженим, так і іншими особами. В іншому випадку 
звільнення від відбування призначеного покаран-
ня з випробуванням сформує негативну думку ін-
ших військовослужбовців щодо своєї діяльності, 
матиме вплив на їх бойовий дух та мотивацію, – 
йдеться у судовому рішенні».

Суд окремо підкреслив, що звільнення від відбу-
вання покарання з випробуванням (умовне поз-
бавлення волі) у таких справах не сприятиме за-
побіганню подібним правопорушенням під час 
воєнного стану.

«Суд не знаходить підстав для звільнення обви-
нуваченого від відбування призначеного покаран-
ня з випробуванням, оскільки на переконання суду, 
визначення іспитового строку в даній справі… не 
забезпечить у повній мірі такої важливої мети по-
карання, як запобігання вчиненню аналогічних 
кримінальних правопорушень іншими особами», 
– так у судовому рішенні пояснили причину від-
мови від застосування ст. 75 ККУ.

У мотивуючій частині рішення суд також зазна-
чив, що «активні бойові дії на території України 
продовжуються, ворог не відступає та, навпаки, 
акумулює свої сили, воєнний стан… у країні три-
ває, а наші мобілізаційні ресурси потребують по-
стійного оновлення». А також підкреслено, що «об-
винувачений не навів жодного суттєвого аргументу 
для виправдання своїх дій, намагався завести суд 
в оману неіснуючими обставинами з метою уник-
нення реального покарання».

ЄДРСР

ДЕТЕКТИВИ НАБУ 
ПЕРЕВІРЯТЬ РАХУНКИ 
У СПРАВІ ПРО 
РОЗКРАДАННЯ НА 
ФОРТИФІКАЦІЯХ 
ЕКСПОСАДОВЦІВ 
ПОЛТАВЩИНИ

У ВЛАСНІСТЬ 
ГАДЯЦЬКОЇ ГРОМАДИ 
ПЕРЕДАЛИ ДВІ 
ГІДРОТЕХНІЧНІ 
СПОРУДИ 

ТРИ РОКИ 
УВ’ЯЗНЕННЯ ЗА 
УХИЛЕННЯ ВІД 
МОБІЛІЗАЦІЇ

01030, м. Київ, вул. О.Гончара, 55а, звернутися з 
електронним листом на адресу (terminova_upk@
mns.gov.ua), за номером «телефону довіри» ((044) 
289-12-41) ДСНС України;

36007, м. Полтава, вул. М.Бірюзова, 26/1, зверну-
тися з електронним листом на адресу (cpztavk@
ukr.net), або за телефоном (0532) 50-35-82 Головне 
управління ДСНС України у Полтавській області.

Володимир Боровик, начальник 6 ДПРЧ 1 ДПРЗ  ГУ ДСНС 
України у Полтавській області.

ТЕЛЕФОНИ НОМЕРІВ ТА АДРЕСИ, 
ЗА ЯКИМИ ГРОМАДЯНИ МОЖУТЬ 
ПОВІДОМИТИ ПРО ВЧИНЕННЯ 
КОРУПЦІЙНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ 
СПІВРОБІТНИКАМИ  ПІДРОЗДІЛІВ 
ГОЛОВНОГО УПРАВЛІННЯ 
ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ 
З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ У 
ПОЛТАВСЬКІЙ ОБЛАСТІ
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Щороку після того, як з доріг сходить 
сніг, ситуація з їхньою якістю помітно 
погіршується. Весна «оголює» слабкі місця 
дорожнього покриття. Але цьогорічна зима 
стала для доріг справжнім випробуванням. 
Люті морози, різкі перепади температур, 
опади та лід зробили свою справу, тож стан 
дорожнього полотна в багатьох регіонах 
помітно погіршився.

Не дивно, що водії по всій країні, Полтавщина і 
Гадяччина не виняток,  скаржаться на дороги, які 
подекуди більше нагадують поверхню Місяця, ніж 
сучасні транспортні артерії. Через ями та тріщини 
рух на таких ділянках перетворюється на справжній 
квест. У деяких місцях швидкість автомобілів ледве 
дотягує до 20 км/год.  

Масштаб проблеми добре видно і в цифрах. Зага-
лом, станом на кінець зими в Україні зафіксовано 
понад 23 млн квадратних метрів пошкоджень на ос-
новних автомобільних дорогах. 

«Ця зима стала найважчою для дорожньої галузі з 
початку повномасштабної війни через поєднання 
різких температурних коливань, снігопадів, льодя-
ного дощу. Це все призвело до прискорення руйну-
вання покриття», - відмітив віцепрем’єр-міністр з 
відновлення України – міністр розвитку громад та 
територій України Олексій Кулеба. 

Тому вже одразу на початку березня в Україні 
стартували ремонти автомобільних доріг загально-
го користування. 

«Виконується першочергове відновлення дорож-
нього покриття загальною площею понад 3,5 міль-
йона квадратних метрів. Мова йде не про капіталь-
ні, а саме про оперативні ремонти покриття на 
пріоритетних ділянках, де вже дозволяють погодні 
умови», - повідомляла прем’єр-міністерка України 
Юлія Свириденко. 

З її слів, у першу чергу, це стосується міжнародних 
та національних маршрутів, що забезпечують вій-
ськову логістику, евакуацію, підвезення гуманітар-
них вантажів, життєзабезпечення громад та роботу 
критичної інфраструктури, в тому числі і у приф-
ронтових громадах. 

«Тромб» економічних артерій 
Дороги називають транспортними артеріями еко-

номіки. Але сьогодні ці артерії дедалі частіше пра-
цюють із серйозними перебоями. Головна причи-
на банальна і водночас системна – хронічний брак 
грошей. 

У Державному агентстві відновлення та розвит-
ку інфраструктури повідомили, що в державному 
бюджеті на 2026 рік за програмою «Розвиток ме-
режі та утримання автомобільних доріг загального 
користування» передбачено 12,8 млрд грн. Наразі 
уряд погоджує механізм використання цих коштів. 
За попереднім планом, близько 10,8 млрд грн ма-
ють спрямувати на поточний ремонт і експлуатаці-
йне утримання доріг державного значення. Проте 
з них лише на оплату робіт із зимового утримання 
дорожньої мережі у січні-березні необхідно понад 
4,2 млрд грн, а ще приблизно 2 млрд грн – на під-
готовку до наступного осінньо-зимового періоду.

І зрештою залишається 4,6 млрд грн, яких виста-
чить для ремонту лише 3,5 млн квадратних метрів 
доріг. Тоді як обсяги пошкоджень значно більші - 
передбачений обсяг фінансування становить мен-
ше 50% мінімальної потреби для забезпечення на-
лежного експлуатаційного стану мережі.

Масштаби проблеми добре видно зі статистики. 
Загальна площа пошкоджень дорожнього покриття 
вже сягнула 23,5 млн квадратних метрів. Орієнтов-
на вартість ліквідації цих дефектів, без урахуван-
ня доріг прифронтової логістики, може коштувати 
близько 32,5 млрд грн. Першочерговою потребою 
дорожники називають ремонт 10,9 млн квадратних 
метрів шляхів на суму 14,6 млрд грн. А значить для 
повного покриття першочергових потреб до кінця 
червня цього року потрібно ще близько 10 млрд грн. 

«Пріоритет надається: дорогам мережі TEN-T 
(транс’європейські транспортні мережі), міжнарод-
ним транспортним коридорам, під’їздам до пунк-
тів пропуску, маршрутам із високою інтенсивніс-
тю руху, логістичним напрямкам, що забезпечують 
обороноздатність», - кажуть в пресслужбі Агентства 
відновлення.

Остаточний перелік конкретних ділянок сформу-
ють після весняного обстеження доріг у квітні. Уря-

довці, у свою чергу, переконують, що ремонти вже 
розпочалися. Проте, враховуючи катастрофічну не-
стачу коштів, мова може йти виключно про латан-
ня найбільших дір, а не укладання нового якісно-
го асфальту.

Фактор війни 
Однією з причин руйнувань доріг (як, до речі, і 

критичного браку коштів на дорожні роботи) є, зви-
чайно, триваюча повномасштабна війна. Згідно зві-
ту Київської школи економіки, руйнівний ефект від 
проїзду танка у 2,36 рази перевищує стандартне на-
вантаження від цивільного транспорту. 

Згідно з даними Агентства відновлення, з початку 
повномасштабного вторгнення і станом на кінець 
січня 2026-го в Україні було пошкоджено або зруй-
новано понад 3,2 тисячі кілометрів автомобільних 
доріг державного значення та 144 штучні споруди 
(мости, шляхопроводи, естакади, тунелі тощо) за-
гальною протяжністю 14,9 тисячі метрів. 

За попередніми результатами обстежень, станом 
на лютий 2026 року, орієнтовна площа дефектів ста-
новить біля 21,8 мільйона квадратних метрів, що 
складає приблизно 10% загальної площі мережі.

Серед головних причин такого стану доріг у про-
фільних службах називають перевищення міжре-
монтних строків у 2-6 разів, перенаправлення 
значної частини вантажів із залізниці та річково-
го транспорту на автомобільний, понаднормові на-
вантаження під час воєнного стану, системне недо-
фінансування галузі та складні погодні умови цієї 
зими.

Голова Агентства відновлення Сергій Сухомлин 
раніше заявляв, що галузь стикається з гострим де-
фіцитом коштів. За його словами, загальна потре-
ба у фінансуванні ремонту доріг різних рівнів сягає 
51,3 млрд грн. Тому через обмежене фінансування 
масштабні ремонти доріг в Україні відкладаються 
на невизначений термін. При цьому, прем›єр-мініс-
терка Юлія Свириденко зазначила, що для забезпе-
чення ремонту доріг із резервного фонду плануєть-
ся виділити щонайменше 10 млрд грн додаткового 
фінансування. 

Чому українські зими вбивають дороги 
Засновник групи компаній Prime, що спеціалізу-

ється на логістиці нафтопродуктів, та паливний екс-
перт Дмитро Льоушкін зазначає, що зараз у погано-
му стані - фактично всі ключові магістралі країни. 
Потрібно розуміти, що й морози, звісно, ударили по 
дорожньому покриттю.  Ситуацію погіршила і війна, 
додає експерт. Через повномасштабне вторгнення 
протягом останніх років масштабні ремонти май-
же не проводилися, а виконувалися лише підтри-
мувальні роботи, тому стан доріг поступово погір-
шувався. Водночас Льоушкін вважає, що проблему 
почнуть вирішувати вже найближчим часом.

«По містам ями вже відновлюють і ремонтують. 
Десь, скажімо, за місяць ця проблема піде на спад. 
Але цей місяць дуже обережно потрібно поїздити», 
- попереджає Льоушкін. 

У свою чергу, транспортний аналітик та Олек-
сандр Гречко звертає увагу на те, що в Україні не-
має дорожнього фонду. Бо після ряду скандалів з 
марнотратними ремонтами трас у прифронтових 
містечках і селах суспільство вимагало від уряду 
суттєво скоротити ці не пріоритетні видатки. Через 
що на тих дорогах, які раніше обслуговувалися своє-
часно, на якийсь час перестали робити поточний се-
редній ремонт в необхідних обсягах. І це зрештою 
вилилося у глобальну проблему.

«Це призводить до їхньої більшої зношуваності. 
Коли є якісь дрібні тріщини, після важкої зими до-
роги стали набагато більше пошкоджені, ніж ми ба-
чили в попередні роки», - пояснює Гречко.

Подібна ситуація характерна не лише для облас-
них та міжнародних трас, але і для міст. Наприклад, 
влада часто робить ставку на капітальні реконструк-
ції вулиць, тоді як регулярні поточні ремонти, які 
могли б запобігти появі великих ям, проводяться 
недостатньо.

Кейс Гадяча 
Поява ям на дорогах, часто має «непередбачува-

ний характер» і традиційно загострюється взимку 
та навесні. 

«Із переходами температури повітря через нульо-
ву позначку відбувається зміна агрегатного стану 
води. Тобто вода проникає у тріщини та мікротрі-

щини на дорожньому покритті, а коли температу-
ра опускається нижче 0°C, вона перетворюється на 
лід і розширюється в об’ємі, тим самим працюючи 
як клин спричиняє внутрішню деформацію дорож-
нього покриття. Завершальним етапом руйнування 
стає рух транспортних засобів, під вагою яких утво-
рюються вибоїни», - пояснюють експерти.  

Друга причина полягає у фізичному старінні до-
рожнього покриття, яке має свій експлуатаційний 
ресурс. Відсутність своєчасних робіт капітального 
характеру викликає незворотнє старіння матеріалів 
конструкції дорожнього одягу та, як наслідок, гли-
бинні руйнування і деформації. 

Крім того, впливає рух перевантаженого великога-
баритного транспорту. Вантажівки часто перевищу-
ють допустиму вагу вантажів, що значно пришвид-
шує знос дорожнього покриття. Узимку вони 
провокують появу нових тріщин, а влітку спричиня-
ють деформацію асфальту та утворення колійності.  

Ремонт на Полтавщині 
Цього року на трьох ділянках автодоріг держав-

ного значення планують першочергово розпоча-
ти ремонтні роботи, аби забезпечити безпечний 
проїзд автотранспорту. Йдеться про ділянки доріг 
«Лохвиця-Гадяч-Охтирка-Велика Писарівка», «Га-
дяч-Опішня» та «Гадяч-Миргород».  Про це пові-
домили в Службі відновлення та розвитку інфра-
структури у Полтавській області. Дороги планують 
ремонтувати шляхом співфінансування з громада-
ми, через які проходять державні автошляхи. Це — 
Сергіївська, Петрівко-Роменська, Великобудищан-
ська, Гадяцька, Лютенська громади.

«Місцеві бюджети часто не мають достатнього ре-
сурсу для відновлення шляхів, а дороги забезпечу-
ють швидкість військових перевезень, доступ до 
екстрених служб, безпеку руху шкільного автобу-
са, логістику товарів та евакуаційні маршрути, що 
є пріоритетом під час воєнного стану», — йдеться у 
повідомленні.

Майбутнє доріг 
Те, що щороку після зими міста та траси вкри-

ваються ямами, а бюджет витрачає мільярди на 
ремонти є наслідком відсутності довгострокової 
стратегії. 

Виконавчий директор та співзасновник аналітич-
ного центру «Український інститут майбутнього» 
Анатолій Амелін переконаний, що дорожню полі-
тику потрібно планувати не на рік чи сезон, а що-
найменше на десятиліття.

«Це питання стратегічного бачення. Якщо ми ди-
вимося лише на один сезон, то завжди будемо ви-
трачати більше грошей і програвати в ефективнос-
ті», - пояснює експерт.

Ба більше, зважаючи на те, що однією з причин 
швидкого псування доріг є специфічні погодні умо-
ви взимку, коли температура часто коливається від 
плюса до мінуса, дорожню інфраструктуру необ-
хідно будувати з урахуванням цього. На його дум-
ку, Україні варто уважніше подивитися на досвід 
країн із подібним кліматом. А саме країн Північної 
Америки та зокрема Канади, де також є різкі пере-
пади температур. Там одним із рішень стало вико-
ристання бетонних доріг. За його словами, бетонне 
покриття зазвичай дорожче на етапі будівництва, 
але значно дешевше в експлуатації. Якщо асфаль-
тові дороги потребують постійних ремонтів, то бе-
тонні можуть обходитися без серйозних втручань 
5-10 років. У довгостроковій перспективі це змен-
шує загальні витрати.

Водночас, у розрахунках варто враховувати не 
лише витрати держави: «Коли ми говоримо про вар-
тість доріг, ми не рахуємо втрати водіїв: пошкодже-
ні диски, зламані підвіски, витрачений на ремонти 
час. Це теж економічні втрати. Погані дороги впли-
вають на продуктивність людей і бізнесу».

Перехід на нові технології може дати поштовх 
розвитку цілих галузей виробництва бетону, бу-
дівельних матеріалів, сервісних компаній.  Втім, 
навіть найкращі технології не працюватимуть без 
фінансування. А з цим в Україні ситуація складна. 
Війна, дефіцит бюджету і непередбачувані витрати 
змушують державу зосереджуватися на ремонті вже 
існуючих доріг.

Ключовим завданням є створення довгострокової 
стратегії розвитку дорожньої інфраструктури. Вона 
має включати нові технології будівництва, залучен-
ня приватного капіталу та сучасні моделі управлін-
ня дорогами. Інакше щороку країна знову поверта-
тиметься до тієї ж проблеми, коли разом із весною 
на дорогах з’являються нові ями.

«БМ»

СЕЗОН ЯМ НА ДОРОГАХ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ
свиней

Кіз, цапів – 12-15 грн/кг
Овець вгодованих 

– 60 грн/кг

КУПЛЮ

068 738 11 70Тел.

Електронні 
ваги

Олег

Вартість:
1 міс. – 77 грн
3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік

Наш індекс – 90119
Для оформлення 

звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

ВИСОКА ОРЕНДНА ПЛАТА
ВИПЛАТА КОШТІВ ВЧАСНО

ТАКОЖ КУПУЄМО ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ

АГРОПІДПРИЄМСТВО
візьме в оренду 
ЗЕМЕЛЬНІ ПАЇ 

на вигідних умовах

Тел. 066 676 70 97 Віталій
0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

 Несплата аліментів іноді асоціюється з проце-
сом позбавлення матері чи батька батьківських 
прав. Однак у правовій площині ці питання не 
завжди мають прямий зв’язок.

Закон визначає чіткий перелік підстав для тако-
го серйозного рішення, і заборгованість зі спла-
ти аліментів сама по собі до них не належить, 
хоча може відігравати важливу роль у судовому 
розгляді.

Повний перелік підстав, за яких суд може ухва-
лити рішення про позбавлення матері чи бать-
ка батьківських прав, визначений Сімейним ко-
дексом України. До них належать випадки, коли 
батьки:

- без поважних причин не забрали новонарод-
жену дитину з пологового будинку або іншого ме-
дичного закладу та протягом шести місяців не ви-
являли батьківської турботи;

- уникають виконання обов’язків щодо виховання 
дитини та забезпечення її права на здобуття повної 

загальної середньої освіти;
- допускають жорстоке поводження з дитиною, 

зокрема застосовують фізичне чи психологічне на-
сильство, принижують її гідність або використову-
ють неприйнятні методи виховання;

- страждають на хронічний алкоголізм чи 
наркоманію, що підтверджено медичними 
документами;

- експлуатують дитину, змушують її до важ-
кої праці, протиправної діяльності, жебрацтва 
чи бродяжництва;

- засуджені за умисний злочин, вчинений про-
ти власної дитини.

Батькам варто пам’ятати, що утримання дітей 
є їхнім прямим обов’язком. У разі його невико-
нання закон передбачає різні види відповідаль-
ності: сімейно-правову, цивільну, адміністра-
тивну або навіть кримінальну.

Важливо! Позбавлення батьківських прав ану-
лює лише привелеї батька/матері (право на ви-

ховання, спілкування тощо), але не звільняє від ма-
теріального обов›язку утримувати дитину.

Разом з тим, якщо особу позбавлено батьківських 
прав, то у майбутньому вона втрачає право вимага-
ти утримання від своїх уже повнолітніх дітей.
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ЗВІТУЄМО

«Маємо ще один привід для гордості: наш юний 
односелець довів, що справжня сила — у характе-
рі та наполегливості! Пишаємося!» - написали на 
сторінці громади. 

Єгор Коновал, мешканець Петрівсько-Ромен-
ської громади, виборов 1 місце  на праву та 1 місце 
ліву руку (Юніор U15, чоловіки 65 кг) на Чемпіона-
ті України з армрестлінгу серед юнаків та юніорів, 
який відбувся днями в селищі Воловець, Закарпат-
ської області.

Із сторінки громади в соцмережі.
На фото Єгор в центрі

Валентина Рябцева:

«Початок цьогорічної весни тішить нас теплом та 
сонячними днями, і були б вони щасливими, якби 
в країні був мир. Раділи б ми сьогодні ніжним під 
сніжникам - першим весняним квітам, які так ряс-
но квітують на кожному подвір›ї наших господинь. 
Але в країні триває війна, тому всі наші думки там, 
де наші титани, всі наші сили спрямовані для допо-
моги нашим ЗАХИСНИКАМ.

Мій допис знову про тих, у кого немає кордонів, 
немає «не хочу», «не буду», «немає коли». Про жінок, 
чиї руки не знають спочинку. Адже майже в кожної 
з них на варті спокою найрідніші - діти.

Три дні поспіль максимівські жіночки готували: 
маринували, пекли, варили, смажили для підтрим-
ки військовослужбовців.

Загалом, із початку осені переробили 950 кг ка-
пусти, 660 кг солодкого перцю, напекли сотні кіло-
грам печива та пиріжків, пересмажили нескінчен-
ну кількість засмажок. Навчилися готувати страви 
з круп, пекти нові печива та тістечка, згадали ста-
рі забуті рецепти, і частинка домашнього тепла вже 
п›ятий рік прямує до наших воїнів. Із виручених на 
ярмарках коштів закуплено фаршу на 9800 гр, олії 
на 4150 гр. Тільки за один день накрутили 780 шт 
смачних голубців для виготовлення готової їжі в 
реторт пакетах.

Щиро дякуємо за довіру «Сватківським гостин-
цям», дівчатам, чия праця має безцінну підтримку 
на найважчих фронтових напрямках. Окрема подя-
ка Надії Іванівні Цікал, нашому живчику, яка за ста-
ном здоров’я зараз не може з нами працювати, але 
її підтримка завжди відчутна та потрібна, жительці 
с. Сватки Світлані Хачай за капусту та цибулю, жи-
тельці с. Римарівка Світлані Гезет за цибулю та мор-
кву. Разом ми сила!

З вірою в світле майбутнє! З вірою в наших 
ЗАХИСНИКІВ!

Юлія Ластовина:

«Пам›ятаєте цих хлопців? Вони дякують всім за 
швидкий збір і підтримку! Адже саме завдяки вам, 
вони можуть максимально швидко пересуватися 
на позиціях. 

Та наразі вони вже на іншому, гарячому напрям-
ку, у в край складній ситуації. Більшість власних 
потреб вони оперативно закривають власними си-

лами, разом із рідними. Бо час - це їхнє збережене 
життя.Але є прохання у придбанні «чуйки» для тих, 
хто там рятує їхні життя. 

Сума збору 20000 гривень. Часу обмаль.
Хлопці завжди звітують, хоч там і не до цього. 

Будь ласка, допоможіть!
Номер карти: 4441111059474076.

«Сватківський гостинець»:

«Цього разу все відбулося дуже швидко і майже в 
екстреному порядку. За кілька годин потрібно було 
зібрати їжу для наших хлопців.

Ми швидко зорганізувалися і завантажили маши-
ну. Передали більше 100 пакетів нашої готової їжі, а 
також окремо наварили казани каші, щоб підтрим-
ка була ще більшою.

Крім цього, передали багато домашніх смаколи-
ків: різну консервацію, мариновану капусту, пиро-
ги, вареники, печиво, канапки з салом, варені яйця, 
котлети, мелене сало з часником.

Також жінки із Синівки передали моркву по-ко-
рейськи, за що їм окрема подяка.

Цього разу це була не посилка — військовий осо-
бисто приїхав і забрав усе для своїх побратимів.

Коли знаємо, що допомога потрібна терміново — 
просто беремося і робимо. Бо для наших захисни-
ків не буває «потім».

Дякуємо всім, хто допоміг так швидко все органі-
зувати. Разом можемо більше!».

ЧЕМПІОН З 
АРМРЕСТЛІНГУ

Вітаємо директорку 
ДНЗ «Гадяцьке аграрне 
училище» Наталію Сен-
чук із заслуженою від-
знакою – пам’ятною ме-
даллю «За волонтерську 
діяльність», отриману від 
Спілки офіцерів України. 

«Зовсім недавно був 
День Добровольців. Ве-
ликий день, бо завдяки їм 
наша Україна є велична і 
її знають у всьому світі. 
Саме напередодні я отримала нагороду - медаль 
за волонтерство. 

Хто б що не думав чи не говорив та ця нагорода 
для мене є великою і я вдячна Олександру Потоць-
кому і всім, хто причетний до мого відзначення.  

Саме Олександру  відомо про всю мою роботу з 
перших днів війни, який оцінив її.  

Дякую за високу нагороду,  буду продовжувати 
працювати над внесенням своєї часточки у життя 
наших Захисників  і надалі. 

Честь добровольцям, Честь захисникам,  Честь 
всім хто стоїть на захисті нашої України», - напи-
сала Н.Сенчук в соцмережі.

Вітаємо команду Scorpion Gym  
із чудовим результатом.
Це нагорода за працю, наполегливість, команд-

ний дух і бажання перемагати. Кожен матч був кро-
ком до цього успіху, і наші діти гідно представи-
ли команду на турнірі Відкритої дитячо-юнацької 
футзальної ліги Миргородського району серед ко-
манд 2016/2017 року народження.

Серія матчів, що проходила у Великих Сорочин-
цях та Полив’яному, стала важливим етапом спор-
тивного росту для команди.

Із соцмережі

Розпорядженням Гадяцького міського голови Во-
лодимира Нестеренка від 9 березня 2026 року, роз-
глянувши подання керівників комунальних під-
приємств житлово-комунальної галузі, нагородили 
Почесною грамотою Гадяцької міської ради та ви-
конавчого комітету міста Гадяч за сумлінну працю 
у сфері житлово-комунального господарства Га-
дяцької міської територіальної громади, високий 
професіоналізм та з нагоди святкування Дня пра-
цівників житлово-комунального господарства та 
побутового обслуговування населення:

Василя Горбаня, слюсаря з ремонту колісних 
транспортних засобів 5 розряду КП «Гадяч-житло»; 

Валентина Іванка, тракториста КП «Сарське»;
Наталію Коцеруб, бухгалтера Міського кому-

нального підприємства «Комунсервіс»;
Аллу Кукавську, головного бухгалтера КПТГ 

«Гадячтеплоенерго»;
Віту Строкань, бухгалтера Гадяцького ви-

робничого управління житлово-комунального 
господарства.

Приєднуємось до привітань. 

«ЗА ВОЛОНТЕРСЬКУ 
ДІЯЛЬНІСТЬ»

ІІ МІСЦЕ У 
ЗОЛОТІЙ ЛІЗІ 

ДО ПРОФЕСІЙНОГО 
СВЯТА
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БУДИНКИ
Продаж

	� 1/2 БУДИНКУ, 1989р. 
побудови, окремий вхід. 
Тел. 0661955936

	� БУДИНОК , с. Осняги, 
газ, вода, господарські 
споруди, гараж, кухня, 
сарай. Опалення газове 
і пічне, з/д 10с. Тел. 
0990216282

КВАРТИРИ
Продаж

�

	� 2-КІМН. кв., з/п 51,5 м. 
кв., 5/5, центр.Вмебльо-
вана Тел. 0956193381

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

	� З/Д 8 соток, вул. 
Першотравнева, 111 
із нежилим будинком. 
Комунікації частково, 
молодий сад.. Ціна дого-
вірна. Тел. 0956843543

ЗДАМ

	� БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790.

	� ГОРОД 20 соток, с. 
Хитці, вул. Набережна 
Груні, виходить прямо до 
річки. Тел. 0631453859

	� КВАРТИРА комфор-
табельна подобово та на 
тривалий термін - авто-
стоянка на огородженій 
території, центр міста. 
Тел. 0956751072

КУПЛЮ

	� ПРИСТРІЙ пуско – 
зарядний радянського 
виробництва. Тел. 
0507074243

	� ДОШКУ соснову. Тел. 
0681876797

РІЗНЕ
Продаж

	� СИРОВАТКА з кози-
ного молока. Тел. 
0504047052

	� ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025 
(15)

	� БУРЯК КОРМОВИЙ 5 
грн. /кг. Тел. 0669568122 

	� КУКУРУДЗА, 
соняшник. Тел. 
0686162042

	� ПРИЧІП КамАЗ з 
документами в робо-
чому стані. Ціна за тел. 
0997147776

	� КАРТОПЛЯ дрібна, 
буряк столовий, морква, 
редька чорна. Тел. 
0509779570

	� КРОСІВКИ, ботинки, 
одяг дитячий, балон, дра-
бинам 8-ми секційна, 
ночви. Тел. 0957757334

	� КРОСІВКИ зимові, 
ботинки, бурки, одяг 
чоловічі, колонки музичні, 
палатка, бочка, цир-
кулярка, коляска інва-
лідна, балон, бідон. Тел. 
0955711574

	� СВІЧКИ з прополісом 
з додаванням чистотілу, 

26.03.2026

обліпихи, гарбузової олії і 
живиці від геморою і про-
статиту. Тел. 0507494974

	� БІДОН з нержавіючої 
сталі 20л., банки 10л., 
валіза дорожня, куліси 
(файли) для монет. Тел. 
0956193381

	� КАРТОПЛЯ велика. 
Тел. 0952158475

ТВАРИНИ

	� КОЗИ дійні є вибір, 
козенята нубійці великі 
та малі. Тел. 0999533740

	� КОЗЕНЯТА від гарних 
молочних кіз орловської 
породи. Тел. 0993668362

ПОСЛУГИ

	� САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)

	� ОБРІЗКА фруктових 
дерев та винограду для 
покращення врожаю, 
також формування крони 
дерева. Тел. 0991447497 
(Олександр)

	� НАТЯЖНІ СТЕЛІ, всі 
види внутрішніх та зов-
нішніх робіт, гіпсо-
картон , плитка, зварю-
вальні роботи, опалення, 
великий досвід роботи, 
якісно. Тел.  0665947293

	� ВАНТАЖНІ ПЕРЕВЕ-
ЗЕННЯ ЗІЛ до 8 тон. При-
везу щебінь, пісок, гран-
відсів. Тел. 0958856159

	� ПЕРЕТЯЖКА М’ЯКИХ 
МЕБЛІВ, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспор-
тування безкоштовне. 
Тел. 0992458874

РОБОТА

	� На роботу потрібен 
ПРОДАВЕЦЬ – КОН-
СУЛЬТАНТ. Тел. 
0509775234

	� Робота 
ОХОРОННИКОМ 
чоловіки/ жінки, 
вахтовий метод, проїзд, 
проживання за рахунок 
фірми, аванси, премії, 
своєчасна заробітна 
плата.Тел. 0674627014, 
0668008713

	� На роботу потрібні ПІД-
СОБНІ ПРАЦІВНИКИ 
на будівництво (робота 
у відрядженні). Тел. 
0990506137

	� На роботу потрібні 
БЕТОНУВАЛЬНИКИ 
(бажано бригада). Тел. 
0990506137

	� Підприємству на 
роботу потрібен ВОДІЙ 
категорія В, С. Тел. 
0954943433, 0979494997

	� Гадяцькому геріатрич-
ному будинку-інтернат 
потрібна МОЛОДА 
МЕДИЧНА СЕСТРА (сані-
тарка палатна). Звер-
татися за адресою: вул. 
Захисників України, 8.

ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!

1 стандартний блок некролога 
84х43 – 200 грн.

Замовлення слід подавати 
не пізніше 12.00 вівторка.

Адреса редакції:  
м. Гадяч, вул. Гетьманська, 62 Б.

КУПЛЮ гарну ТЕЛИЦЮ 
або КОРОВУ для себе. 	
Тел. 0971127109 (№13)

Сумуємо, пам’ятаємо

У Полтавській області станом на 16.03.2026 р., на 11 тижні 
2026 року захворюваність на гострі респіраторні інфекції ста-
білізувалась до передепідемічного рівня, визначається цир-
куляція вірусів грипу типу А не субтипованого. За 11 тиждень 
2026 р. у Полтавській області на гострі респіраторні інфекції 
захворіло 7906 осіб, на 8 % більше попереднього тижня (серед 
захворілих – 2, або 0,03 % підтверджених випадків COVID-19); 
показник захворюваності – 576,5 на 100 тисяч населення, 
нижчий ніж за 11 тиждень 2025 року (917,1), та нижчий ніж 
за 11 тиждень 2024 року (621,1).

Дітей захворіло 4938, що складає 62,5 % від усіх захворілих 
(питома вага звичайна для області).

Госпіталізовано 138 хворих, що складає 1,8 % від кількості 
захворілих (питома вага звичайна для області). 

За 11 тиждень 2026 р. у Полтавській області летальних ви-
падків від ГРВІ не зареєстровано. 

Із початку поточного епідемічного сезону (з 40 тижня 2025 
року) кількість померлих осіб від ГРВІ по Полтавській облас-
ті становить 18 випадків: серед осіб, які мали позитивний ре-
зультат тесту на COVID-19 летальних випадків - 15, померлі не 
були щеплені проти грипу у поточному сезоні. Найвищі показ-
ники захворюваності в громадах: Нехворощанській, Оржиць-
кій, Лубенській, Сенчанській, Глобинській, Машівській - дуже 

високий рівень інтенсивності; Чорнухинській, Новоселівській 
- високий рівень інтенсивності.

По територіальних громадах (колишнього Гадяцького райо-
ну) за попередній тиждень на ГРІ захворіло 277 осіб, з них ді-
тей – 126 ( 45,5%), зокрема на COVID-19 випадки не реєстру-
валися. Госпіталізованих за 11 тиждень – 8 осіб, серед них 
дітей - 5 осіб (62,5%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ серед насе-
лення територіальних громад (колишнього Гадяцького райо-
ну) цього тижня складає 626,8 на 100 тисяч населення. Ле-
тальних випадків не було. Щеплення проти грипу за поточний 
тиждень не проводилися. 

За 11 тиждень 2026 р. по Полтавській області щеплення не 
проводились; з початку епідемічного сезону 2025-2026 у Пол-
тавській області проведено всього 2948 щеплень (із групи ри-
зику щеплено 1939 осіб). Щеплення проводились в 30 ТГ (з 60-
ти). Із початку епідсезону в ТГ щеплено 94 особи.

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ «Полтав-
ський ОЦКПХ МОЗ» визначались збудники мікоплазми пнев-
монії, аденовірусу, РС –вірусу, метапневмовірусу, COVID-19, 
грипу А не субтипованого. 

Сергій Бабак, завідувач Гадяцького відділення 
Миргородського РВП ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ НА ГРИП ТА ГРІ 

Не кожен спір між батьками має завершуватися в залі суду. 
Іноді достатньо відповідального рішення та готовності домо-
витися. Саме так працює договір про сплату аліментів – пра-
вовий інструмент, передбачений Сімейним кодексом України, 
який дозволяє визначити фінансову участь у вихованні дити-
ни без тривалих процесів і зайвих емоцій.

Суть такої домовленості проста. Батьки самостійно узгоджу-
ють розмір, порядок і строки сплати коштів на утримання ди-
тини. Водночас закон встановлює чітку межу – сума аліментів 
не може бути меншою за гарантований мінімум, визначений 
для дитини відповідного віку. Тобто свобода домовленості не 
може порушувати права дитини.

Окрім базових умов, сторони можуть передбачити й меха-
нізми відповідальності за порушення зобов’язань, наприклад, 
встановити неустойку (пеню) у разі прострочення платежів. 
Це своєрідна фінансова гарантія виконання домовленостей.

Важливо пам’ятати, що договір укладається виключно у 
письмовій формі та обов’язково посвідчується нотаріально. 
Лише за цієї умови документ набуває юридичної сили. Якщо 
ж один із батьків не виконує взяті на себе зобов’язання, ін-
ший має право ініціювати стягнення боргу на підставі вико-
навчого напису нотаріуса.

Для його вчинення особі, з якою проживає дитина, необхід-
но подати нотаріусу:

заяву про вчинення виконавчого напису;
оригінал нотаріально посвідченого договору;
документи, що підтверджують наявність та безспірність за-

боргованості, а також факт прострочення.
Після отримання виконавчого напису можна звертатися до 

органів державної виконавчої служби або до приватного вико-
навця для примусового стягнення заборгованості.

КОЛИ БАТЬКИ ОБИРАЮТЬ ДОГОВІР, А НЕ СПІР
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Особистості

Тарас Шевченко — художник, поет, мислитель, 
гурман. У його щоденниках і творах 
натрапляємо на описи десятків смаколиків. 
Він дозволяв собі ласувати ростбіфом у піст, а 
під час заслання в Новопетровській фортеці 
міг за вечір спожити 100 велетенських 
пельменів. Троюрідний брат передавав йому 
до Санкт-Петербурга м’ясо й сало, а дружина 
Пантелеймона Куліша засолювала для нього 
ревельські сардинки. Втім від усього цього 
Шевченко був готовий відмовитися заради 
улюбленої страви — борщу з карасями.

Шампанське у «препоганому трактирі»
«Як будете ви мені розказувать про вареники та проче, 

то я вас так вилаю, як батька рідного не лаяв, — пише Та-
рас Шевченко в листі до кубанця Якова Кухаренка з Пе-
тербурга 31 січня 1843 року. — Бо проклятуща ота стра-
ва, що ви розказували, неділь зо три снилась. Тілько що 
очі заплющу, вареник так, так тобі і лізе в очі». Дитячі 
роки поета були голодними. Вже після звільнення з крі-
пацтва і на початку навчання в петербурзькій Академії 
мистецтв він врешті мав можливість відвідувати гро-
мадські заклади харчування. Найчастіше студенти на-
відувалися до кухмістерської Кароліни Юрґенс, що мі-
стилася на 3-й лінії Васильєвського острова. Періодично 
там бував і їхній викладач Карл Брюллов.

«Карлу Великому подобалась не сама прислужлива 
мадам і не її служниця Олімпіада, — пише Шевченко 
в автобіографічній повісті «Художник». — Як справж-
ньому митцеві, йому було цікаве наше різноманітне то-
вариство. Там він міг побачити і сенатського урядовця 
в єдиному, дуже нечепурному віц-мундирі, й універси-
тетського студента, худорлявого й бідного, що ласував 
обідом мадам Юрґенс за гріш, зароблений у багатого 
бурша-гульвіси за переписку лекцій Фішера». 

Обід тут коштував 30 копійок — справжній дріб’язок 
для Брюллова. Скажімо, поїсти в ресторані Сен-Жоржа 
обійшлося б не менше як три рублі. Тож в описуваному 
епізоді він попросив накрити стіл для себе і учнів в окре-
мій кімнаті. Ще й відправив Олімпіаду до виноторгівця 
Фохтса за пляшкою «джаксона» — елітного французького 
шампанського Jacquesson. Цензор Олександр Нікітенко 
називав заклад Юрґенс «препоганим трактиром». Якось 
занотував у щоденнику: «Брюллов неабияк наминав щі 
та яловичину, які, по-моєму, радше здатні були відби-
ти будь-яке бажання обідати. Проте ми чудово прове-
ли час». Зберігся рахунок на ім’я художника Олександра 
Козлова. На ньому студенти жартома написали: «Козлов 
повинен заплатити, інакше буде виключений з товари-
ства кавалерів madame Jurgensz». На звороті занотовано 
борг Шевченка — 44 рублі 51 копійка, серед якого й обід 
того дня — 80 копійок. Назви страв — німецькою, відчи-
тати їх складно. Це склянка якогось напою і півтори по-
рції, можливо, печені.

Біфштекс за відібраний рубль
Тарас Шевченко якийсь час винаймав помешкання 

неподалік Академії — в будинку Генрієтти Аренс на 7-й 
лінії. Навпроти містився трактир «Берлін», який також 
називали «Рим» або «Капернаум» — від галілейського 
поселення, яке не увірувало у вчення Христа, за що було 
знищене. Товариш художника, Федір Пономарьов зга-
дує, як одного «голодного» вечора вони відібрали рубль 
в петербуржця Петра Петровського і помчали до «Риму»: 
«Узявши картузи, ми побігли академічними коридорами. 
Петровський — за нами, благаючи повернути йому віді-
брані гроші. Так і пробігли ми до 6-ї лінії, прямісінько в 
трактир «Рим». Тут Шевченко, звелівши подати собі чар-
ку горілки, замовив дві порції біфштекса й кинув рубля 
буфетникові. Бідолаха Петровський хоч-не-хоч, але за-
кусив з нами. А потім ми пішли в наші рисувальні кла-
си». У повісті «Художник» описано багато санкт-петер-
бурзьких закладів тих років, як-от ресторан Александра, 
популярний серед мистецької богеми.

— Ми сьогодні в Александра їмо макарони і стофато 
з лакрима-кристі, — говорить герой твору, перекладач 
Едуард Губер. Назви наїдків натякають на статки героя. 
Стофато — це страва з яловичини, яку кілька годин ва-
рять у червоному вині. Лакрима-кристі — тобто «Христо-
ва сльоза» — італійське вино світло-червоного кольору, 
яке майже неможливо було знайти у вільному прода-
жі. Разом зі співмешканцем Василем Штернберґом ав-
тор повісті на світанку йде пити чай у трактир «Золотий 
якір» на розі Бузького провулку і 6-ї лінії. Після вінчан-
ня Карла Брюллова з Емілією Тімм учні провели їх до ка-
рети й дорогою заїхали до ресторану в готелі Клея. Там 

повечеряли й випили «пляшку Кліко» — тобто шампан-
ського «Вдова Кліко» (навіть зараз коштує дорого, близь-
ко 5 тис. грн. за пляшку).

Рецепт італійського стофато  
часів Тараса Шевченка
Взяти хороший м’який шмат яловичини — приблиз-

но 2,4 кілограма. Нашпигувати його 100 грамами шпи-
гу, 2–3 головками часнику, зерновим перцем, гвозди-
кою, посипати сіллю. М’ясо міцно перев’язати товстою 
ниткою, покласти в полив’яний глечик, вимазавши його 
зсередини 100 грамами вершкового масла. Влити дві 
склянки червоного вина. Покласти у глечик п’ять штук 
лаврового листка. Ретельно замазати глечик. Постави-
ти його одразу після хлібів у піч до ранку. Вранці зня-
ти тісто, додати до яловичини ще одну склянку медоку. 
Якщо мало рідини, то влити м’ясного бульйону. Дода-
ти до цієї рідини консервів із помідорів. Поставити на 
плиту скраю, щоб потроху кипіло. Під обід вийняти м’я-
со, нарізати скибками, облити соусом, у якому варилося. 
Можна приготувати стофато і на плиті. Щоб воно дійш-
ло до обіду, до четвертої години, слід почати його при-
готування з восьмої вечора, щоб потроху кипіло. Криш-
ка має бути ретельно закрита. Вино ж і помідори додати 
за дві години до обіду.

Улюблена страва поета
Року 1846 Тарас Шевченко був у Києві. Відвідав роди-

чів свого товариша, фольклориста Олександра Афанась-
єва-Чужбинського — небагатих, але гостинних людей. 
Його запросили до столу. Господар виголосив коротку 
промову:

— По сій мові, будьмо здорові! — і перехилив склян-
ку настоянки.

— Як то ті п’яниці п’ють оцю погань, нехай уже ми 
люди привичні, — прокоментував Шевченко й також 
випив.

Частували борщем. Афанасьєв-Чужбинський описує: 
«Коли Тарас Григорович з’їв кілька ложок борщу, він 
не втерпів, щоб не признатися: якщо він і їв подібний 
борщ, то, певно, дуже давно. Борщ цей був з сухими ка-
расями, свіжою капустою і якимись особливими при-
правами. Потім подали пшоняну кашу, варену на рако-
вій юшці з кропом. Шевченко зовсім розтанув». Борщ 
регулярно з’являється у творах Шевченка, писаних на 
засланні. Герой повісті «Музикант» міцно спить в обід 
після «борщу з сушеними карасями», який «так геніаль-
но варять мої землячки». У повісті «Близнята» кумедний 
учитель Степан Левицький, гостюючи в Івана Котлярев-
ського, хвалить борщ із сушеними карасями. А у «Про-
гулянці з задоволенням і не без моралі» вміщено ледь 
не панегірик пісному борщеві, що його «навряд чи їв і 
сам видатний знавець і творець борщів гетьман Скоро-
падський». Уже повернувшись до Петербурга, Тарас за-
уважив у щоденнику: «Вчора був запрошений на борщ з 
сушеними карасями і на вареники». Готуючись до весіл-
ля з Ликерою Полусмак, поет писав троюрідному брату 
Варфоломієві Шевченку, який проживав у Корсуні: «До-
бре б ти зробив, якби к нашому весіллю прислав суше-
них карасів десяток-другий або й третій та запеченого 
дніпрового ляща одного, другого або й третього. Ти пи-
сав мені, що в Каневі цього добра хоч лопатою горни, а 
тут і за гроші не добудеш: от тобі й столиця!». Через 1,5 
місяця звітував про отримання посилки: «Спасибі тобі 
за ляща і карасі. Ми вдвох собі з Михайлом Матвійови-
чем по-чумацькому та по-бурлацькому зваримо борщу 
з карасями, лящем закусимо та подякуєм тобі з жінкою 
і помолимось за щастя і здоров’я твоїх діточок». Прав-
да, взаємини з Ликерою на той час уже розладналися. 

Сто пельменів за вечір
Десять років Тарас Шевченко провів на засланні на 

Уралі та в Казахстані. Тоді він споживав казенну солдат-
ську їжу. Автобіографічну основу має епізод його пові-
сті «Близнята», що оповідає про перехід пустелі Караку-
ми: «Спека була нестерпна. Ніколи в житті не почував 
я такої страшної спраги і ніколи в житті не пив я такої 
гидкої води, як сьогодні. Загін, що його посилали вперед 
вичистити криниці, чомусь не знайшов їх. Ми прийшли 
на гнилу солоно-гірко-кислу воду. До того ще її й до уст 
не можна було взяти, не процідивши: вона аж пінила-
ся вошами й мікроскопічними п’явками. Отут і згадав я 
про подарунки мого карабутацького приятеля і завдяки 
його здогадливості випив склянку чаю з лимоном. Нічим 
так швидко не втамуєш спраги, як гарячим чаєм упри-
куску. Тільки той зрозуміє всю ціну цьому китайському 
продуктові, кому довелося хоч раз пройти цю киргизь-
ку Сахару». Простіше було в укріпленні Раїм. Прапорщик 
Ераст Нудатов описував тамтешні умови письменни-
ку Дмитрові Клеменсову: «Сирдар’їнські зарості очере-
ту давали стільки всілякого добра, що вся так звана по-
рціонна худоба залишалася весь час незаймана. Солдати 

ходили цілими командами в очерет і після кожного по-
лювання приносили таку кількість дичини — кабанів, ка-
чок, гусей, фазанів, — що весь гарнізон харчувався тіль-
ки цим. Навесні збирали таку безліч яєць дикої птиці, 
що їх возили в Раїм ущерть повними човнами. Зрозумі-
ло, що Тарас Григорович не потребував харчів. Але тоді, 
коли йому чомусь не хотілося їсти солдатського вари-
ва з мішанини кабанячого, гусячого та іншого м’яса, він 
вільно йшов обідати до когось з офіцерів. Ті завжди радо 
приймали Тараса Григоровича до свого столу». Але так 
тривало недовго. Під час плавання Аральським морем у 
солдатському раціоні були сухарі, зелені від плісняви, і 
солонина, у якій завелися черви. Єдине, що рятувало, — 
горох, який подавали двічі на тиждень.

У Новопетровському укріпленні на березі Каспійсько-
го моря Шевченко потоваришував із комендантом Іра-
клієм Усковим. Той запрошував поета до себе на обід. В 
особливій пошані в форті були пельмені. Комендантова 
дружина Агата згадувала: «Одного разу, коли пельме-
ні готували в мене, у самому розпалі нашої роботи за-
ходить Шевченко. Дами його питають, скільки зробити 
пельменів на його пайку. Він відповідає: «Сотню». Йому 
відказують, що він не з’їсть, але він просить про це не 
турбуватись. Тоді йому приготували сотню крупніших за 
інші, і в деякі з них наклали більше перцю, в інші — солі, 
цибулі, крупи та іншого. Цю сотню зварили окремо й че-
кали, що буде, коли попадуться йому пельмені з такою 
начинкою. Але він гарненько все з’їв і навіть не скривив-
ся». Схоже, той випадок описує і сам Тарас: «Запаморо-
чений лестощами, я всупереч своєму звичаєві і, звісно, 
на шкоду шлункові, не мав сили відмовитися від пельме-
нів. Пельмені були по-мистецькому зготовані, і я віддав 
їм невдавану пошану». Влітку 1857 року Шевченко отри-
мав імператорське помилування. У дорогу до Санкт-Пе-
тербурга накоптив собі яловичини. Написав у щоденни-
ку від 12 липня: «Сьогодні вранці я задумав покуштувати 
шинки власного виробництва. Для цього випив фунда-
ментальну чарку горілки, закусив молодою редькою, по-
тім уже приступив до власного виробу. Виявилося, що 
шинка дуже добра, свіжа». А через 11 днів занотував: 
«Куліх запропонував мені з собою пообідати. Куліх, як 
каптенармус, до звичайних щі та каші додав шматок пе-
ченої баранини. Я добув із кишені великого огірка (без 
цих ласощів я не йду до кріпості). Фіалковський теж ді-
став із кишені і поставив на стіл пляшку горілки. Не пи-
шно, але з апетитом і так щиро, весело ми пообідали, що 
дай Боже всім добрим людям так щодня обідати».

«Якби до ковбас та ще й сала додать»
Першого ж дня після повернення до Санкт-Петербурга 

Тарас Шевченко пішов до ресторану в готелі Клея. Того 
самого, у якому 18 років тому святкували шлюб Карла 
Брюллова, на той час уже покійного. Поет уже мав змо-
гу відвідувати фешенебельні ресторани — як-от заклади 
Бореля і Дюссо на Морській вулиці. 12 травня 1858 року 
занотував у щоденнику: «На запрошення земляків при-
йшов я до Дюссо о 5-й годині обідати». Там часто бува-
ли російські літератори.

«Зайшов у Палкін трактир, пообідав і вирушив додо-
му», — пише в «Журналі» 2 квітня 1858 року. Ресторан 
Старопалкіна — один із найдавніших у тодішній столиці, 
містився на розі Невського проспекту та Садової вулиці. 
Шевченко регулярно водив туди історика Миколу Косто-
марова. Михайло Чалий описав першу зустріч з Шевчен-
ком — у помешканні Івана Сошенка в Києві. Було це на 
Успенський піст, тож сніданок видався дуже скромним: 
«На столі стояла довгошия пляшка з горілкою, а в руках 
обох приятелів було по половині солоного вудженого су-
дака. Вони ласували ним без допомоги ножа, відриваю-
чи шматки риби то руками, то зубами». Правда, постив 
поет радше з поваги, а не з принципу. Того самого дня 
Чалий побачив Шевченка вже в ресторані Європейського 
готелю, де той наминав ростбіф. «Видно, вуджений судак 
викликав у нього великий апетит». Борис Суханов-Под-
колзін, згодом полковник, брав уроки малювання в укра-
їнця. Пригадував: «Помалювавши з годинку, ми підні-
малися нагору, у напівтемні антресолі, які правили за 
спальню Тараса Григоровича. Там відбувалося своєрідне 
й незмінне частування. З величезної, воістину величез-
ної зеленої скляної банки витягалися кільки. Сторож — 
вічно чимось незадоволений старенький солдат — при-
носив свіжий хліб. Господар випивав чарку горілки і ми 
починали уминати непомірну кількість цих ревельських 
сардинок». Ці сардинки засолювала Олександра Білозер-
ська — дружина Пантелеймона Куліша. А м’ясо поетові 
постачав Варфоломій Шевченко. У листі до нього Тарас 
просив: «У тебе, здається, годується кабан в сажі. Ти, пев-
но, заколеш його к святкам. То пришли мені по почті 20 
фунтів ковбас. Бо я лучче тричі в німця пострижусь і всю 
Пилиповку буду м’ясо їсти, як матиму німецькими ков-
басами розговляться. Та якби до ковбас та ще й сала до-
дать, то воно б дуже добре було!».

Олександр Боронь, доктор філологічних наук, шевченкознавець

ЗНАНИЙ НЕ ЗНАНИЙ ШЕВЧЕНКО
Від борщу з карасями  
до «Христової сльози». 
Гастрономічні вподобання Тараса.
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У Полтавській області частину озимих 
культур можуть пересіяти через складні 
погодні умови цієї зими. За попередніми 
оцінками, втрати посівів можуть становити 
від 10% до 20%.

Про це повідомив заступник міністра еконо-
міки, довкілля та сільського господарства Тарас 
Висоцький.

Із його слів, більшість озимих культур успішно пе-
резимували. У більшості регіонів втрати не переви-
щують 3-5%, а подекуди їх немає взагалі. Водночас у 
кількох областях ситуація дещо складніша: у Кірово-
градській області можливі втрати до 30-40% посівів 
озимих, у Вінницькій – до 20-30%, у Дніпропетров-
ській, Полтавській та Черкаській – до 10-20%.

«Навіть у регіонах із більшими втратами це не 
становить загрози для діяльності господарств, адже 
озимі культури зазвичай займають лише 20-30% 
структури посівів. У перерахунку на загальний об-
сяг виробництва втрати будуть значно меншими», – 
пояснив Тарас Висоцький.

Водночас, на національному рівні погодні умо-
ви цієї зими не створюють загроз для продовольчої 
безпеки.

Натомість у Полтавській ОВА зазначають, що схо-
ди озимих культур отримано на 100% засіяних площ. 
Під урожай 2026 року в області посіяли 292,2 тис. 
гектарів озимих зернових, а площа озимого ріпаку 
становить 56,4 тис. гектарів.

Перед початком зими близько 80% посівів пере-
бували у доброму стані, ще 20% — у задовільному. 
Проте взимку на частині полів утворилася притер-
та льодова кірка, що погіршило умови перезимівлі. 
Нині льодова кірка вже зійшла, однак через глибо-
ке промерзання ґрунту на полях утворилися водяні 
«блюдця». Це може спричинити вимокання частини 
рослин, тому окремі площі доведеться пересівати.

Остаточні рішення щодо цього ухвалять після вес-
няної ревізії посівів.

Загалом навесні аграрії Полтавщини планують 
засіяти близько 1,4 млн гектарів.
Найбільші площі традиційно відведуть під кукуру-

дзу на зерно — 502,5 тис. га та соняшник — 433 тис. 
га. Також планують посіяти сою на площі 174,8 тис. 
га, картоплю, овочі та баштанні культури — 84,5 тис. 
га, кормові культури — 50,9 тис. га і цукрові буряки 
— 25 тис. га.

За даними обласного департаменту агропромисло-
вого розвитку, аграрії вже сформували необхідний 
фонд насіння для посівної. Також створено страхо-
вий запас на випадок пересіву або підсіву озимини.

Разом із тим частина господарств може зіткнути-
ся зі зростанням витрат. За рік суттєво подорожча-
ли мінеральні добрива та пальне, хоча дефіциту цих 
ресурсів на ринку наразі не спостерігається. Машин-
но-тракторний парк області, за даними аграріїв, го-
товий до початку весняно-польових робіт.

Здорожчання дизелю
Суттєво може вдарити по малому та середньому 

аграрному бізнесу. Відповідно до нинішніх ринко-
вих цін на пальне, підприємству, яке обробляє тися-
чу гектарів, потрібно буде додатково сплатити більш 
ніж мільйон гривень. Про це розповів заступник го-
лови Всеукраїнської аграрної ради Денис Марчук. 
Від ціни пального залежатиме у майбутньому і вро-
жай та собівартість продукції.

«Підвищення ціни вплине на хліб, на олію, на всі 
продукти. Найімовірніше, на товари всього вжитку», 
— зазначають аграрії.

Можливо, це зменшить певні масиви, які плану-
вали обробити товаровиробники. Окрім того, екс-
перти зауважують, що наприкінці травня — почат-
ку червня, ймовірно, варто очікувати ще й дефіциту 
пального.

У той же час, більшість впевнені - хто працював, 
той працюватиме і надалі, не зважаючи на вартість 
і кількість «солярки». Весняна посівна кампанія у 
більшості регіонів стартує трохи пізніше, ніж то-
рік. Причиною стало глибше промерзання ґрунту та 
триваліший сніговий покрив у частині областей. По-
при це аграрії входять у активну фазу польових ро-
біт, маючи необхідні запаси пального, насіння та ін-
ших ресурсів.

«БМ» 

Із моменту відкриття ринку сільгоспземель у 
липні 2021 року в Україні уклали понад 330 тисяч 
угод купівлі-продажу. Загальна площа земель, що 
перейшли у власність за цей час, сягнула 1 млн гек-
тарів. Про це розповів заступник міністра еконо-
міки, довкілля та сільського господарства України 
Денис Башлик.

За його словами, середня ціна одного гектара 
землі з моменту запуску ринку зросла на 96% і на 
початок 2026 року становить понад 64 тис. грн за 
гектар.

Лідером за кількістю укладених угод є Сумська 
область, де продано понад 32 тисячі земельних ді-
лянок. Також серед регіонів із найбільш активним 
ринком — Полтавська та Чернігівська області. Най-
менше угод зафіксовано у Волинській, Рівненській 
та Запорізькій областях. 

У загальному обігу наразі перебуває близько 
3% від усієї площі сільськогосподарських земель 
України.

Як зазначив Башлик, cьогодні на ринку землі 
присутні дві основні категорії покупців: аграрії, 
які купують землю для обробітку, та інвестори, які 
розглядають землю як довгостроковий актив і пе-
редають її в оренду.

Підсумки 2025
За підсумками минулого року реалізовано по-

над 356 тис. га сільськогосподарських земель, які 
до відкриття ринку перебували під дією морато-
рію. Середня вартість склала 57,4 тис. грн/га. Про 
це повідомив голова Державної служби України з 
питань геодезії, картографії та кадастру Дмитро 
Макаренко.

За словами посадовця, торішня динаміка в цьому 
сегменті земельного ринку відповідала середнім 
показникам останніх років — після шоку, спри-
чиненого повномасштабним вторгненням росії у 
2022 році.

«Загалом у 2025 році було реалізовано понад 356 
тис. га (проти приблизно 320 тис. га у 2024 році). 
Середня ціна на ринку — 57,4 тис. грн/га (у 2024-
му — 46,7 тис. грн/га). Відсоток відчужених земель, 
на які раніше поширювалася дія мораторію, на кі-
нець 2025 року становив 5,4%, а на початку 2026-
го — 5,8%», — сказав Макаренко.

Водночас він зазначив, що 2025 року інвентари-
зовано 214 тис. га державних земель. 

Фахівець також розповів про роботу над пілот-
ним проєктом масової оцінки земель, який реалі-
зується Держгеокадастром. Втілено вже кілька ета-
пів проєкту.

«Перший етап проведено абсолютно для всіх зе-
мель. Ми проаналізували результати і вирішили 
дещо удосконалити модель оцінювання. Відповід-
но, на другому етапі застосували регрес-модель 
для земель сільськогосподарського призначення 
(застосування знижувальних коефіцієнтів залеж-
но від якості та комерційної привабливості землі — 
ред.). А зараз застосовуємо регрес-модель уже для 
всіх категорій земель в Україні», — зазначив очіль-
ник Держгеокадастру.

На ринку дефіцит пропозицій  
продажу сільгоспземлі
Фермери конкурують з інвесторами за одні й ті 

самі ділянки. І тут діє правило: хто перший дотяг-
неться до продавця, той і виграє.

Про це розповів Андрій Дем›янович, засновник 
земельних сервісів Feodal та LandMarket.

«Я вважаю, що у фермерів є свої переваги в цій 
конкуренції. Адже вони можуть особисто оглянути 
ділянку та оцінити реальну якість ґрунту. Знають 
місцеві ціни і розуміють справедливу вартість. Мо-
жуть торгуватися, вказуючи на конкретні недолі-
ки (заболоченість, ставки поруч, складний рельєф). 
Продавець теж може використовувати недоліки ді-
лянки для тиску на ціну, але це радше виняток, ніж 
правило». 

Окрім фермерів та інвесторів, в гру вступають і 
агрохолдинги, які готові платити дорожче.

До речі, майже третина усіх земельних ділянок 
України належать 10 компаніям. Сукупно ця десят-
ка володіє 18 344,98 гектарами.  

«БМ»

В Україні перед Великоднем 2026 року 
очікується сезонне подорожчання 
продуктів святкового кошика, зокрема 
яєць, м’яса, молочних виробів та 
інгредієнтів для паски. Найбільше можуть 
зрости ціни на яйця – приблизно на 10-
15%, тоді як інші продукти подорожчають 
помірно через витрати на енергоносії, 
пальне та сезонний попит. Традиційно 
найбільше уваги перед святом приділяють 
яйцям, адже саме вони є одним із головних 
атрибутів Великодня.

Станом на середину березня середня ціна за де-
сяток у супермаркетах становить приблизно 70-
75 грн. Експерти прогнозують, що ближче до свята 
ціни можуть зрости ще на 10-15%. Основні причи-
ни подорожчання: сезонне зменшення виробни-
цтва; підвищений попит перед святами; витрати 
на корми та енергоносії.

Ще одна важлива частина великоднього столу – 
м’ясні страви. У 2026 році ціни на свинину, ялови-
чину та птицю можуть зрости несуттєво, але деякі 
позиції вже демонструють коливання вартості. Се-
редні ціни на популярні види свинини: грудинка – 
близько 232 грн/кг;

свиняча шия – 250-280 грн/кг; лопатка – 185-205 
грн/кг.

Щодо яловичини, середня ціна коливається при-
близно в межах 290-340 грн за кілограм. Також 
можливе подорожчання ковбасних виробів. До-
машня копчена ковбаса може коштувати 500-750 
грн/кг, тоді як свіжі ковбаски в супермаркетах про-
даються приблизно за 180-220 грн/кг.

Найбільш стабільною категорією залишається 
м’ясо птиці. Завдяки акціям у торговельних мере-
жах українці можуть знайти вигідні пропозиції. 
Середні ціни: куряче філе близько 189,97 грн/кг; 
курячий фарш приблизно 119,97 грн/кг; філейний 
фарш близько 149,97 грн/кг;

куряча гомілка іноді акційні ціни можуть знижу-
ватися до 77 грн/кг.

На вартість молочних продуктів перед святами 
впливають передусім витрати на електроенергію 
та логістику. Експерти прогнозують подорожчан-
ня приблизно на 3-5%. Орієнтовні ціни: кисломо-
лочний сир (9%) – близько 288 грн/кг; сметана 15% 
– приблизно 190 грн/кг; вершкове масло (180-200 
г) – 94-155 грн залежно від жирності.

Хоча ціни на сире молоко навіть знизилися по-
рівняно з минулим роком, витрати на енергоно-
сії та логістику частково нівелюють цей ефект. Не 
обійдеться без подорожчання і головний символ 
Великодня – паска. Якщо торік приготування до-
машньої паски вагою близько 1 кг обходилося при-
близно у 180-210 грн, то у 2026 році ціна може зро-
сти до 240-250 грн.

Це пояснюється подорожчанням основних ін-
гредієнтів. А саме, борошна, цукру, сухофруктів та 
масла. Експерти прогнозують, що ближче до квітня 
ціни на ці складники можуть зрости ще на 5-10%.

На формування цін впливає одразу кілька факто-
рів. Серед основних: подорожчання електроенер-
гії; зростання вартості палива; світові ціни на зер-
но; логістичні витрати;

підвищення мінімальної зарплати.
Зокрема, виробники борошна зазначають, що по-

над 90% собівартості продукції становить вартість 
пшениці, ціна на яку формується світовим рин-
ком. Крім того, виробництво борошна є енергоєм-
ним процесом, а підвищення тарифів на електро-
енергію значно впливає на витрати підприємств.

Овочевий ринок також демонструє коливання 
цін. Деякі позиції подорожчали через сезонні фак-
тори та витрати на зберігання. Наприклад: теплич-
ні огірки – 125-170 грн/кг;

помідори – 120-140 грн/кг; молода цибуля – 
близько 69 грн за 100 г; кріп і петрушка – 30-60 
грн за пучок.

У фруктовому сегменті найбільший попит мають 
українські та імпортні яблука, які продаються при-
близно по 30-45 грн за кілограм. Попри поступове 
зростання вартості окремих продуктів, експерти 
заспокоюють, що різкого подорожчання перед Ве-
ликоднем не очікується.

Із мережі
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КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 099 5175781
Поминальні обіди

реклама

ОВЕН	(21.03	-	20.04).
Понедiлок i вiвторок - прекраснi днi 
для початку нового проекту або ро-
ману. В середу небажано посилю-

вати конфлiктнi ситуацiї на роботi. Будьте 
обережнi, оскiльки може поступити помил-
кова iнформацiя, яка зiб`є вас з пантели-
ку. Вiдкладiть у суботу всi серйознi справи 
i займайтеся лише тими, якi вам приємнi.

ТIЛЕЦЬ	(21.04	-	21.05).
Тиждень обiцяє бути зовсiм не нуд-
ний, i, зрозумiло, зовсiм не про-
стiй. Можливi змiни в кращий бік у 

вiдносинах з партнерами, якщо ви пiдете 
на розумний компромiс. Не всi вашi висло-
ви припадуть до душi оточуючим, критика 
може внести розбiжностi в життя i стати 
причиною для непорозумiнь.

БЛИЗНЮКИ	(22.05	-	21.06).
Для вас цей тиждень обiцяє очо-
лююче положення практично в 
будь-якому оточеннi. Ви переко-

наєтеся у тому, що любите i улюбленi. У 
серединi тижня ви одержите вигiдну про-
позицiю i великий гонорар. Удасться роз-
ширити коло спiлкування i познайомитися 
з цiкавими людьми. Фiлософське сприй-
няття ситуацiї дозволить вам несподiва-
но знайти блискучий вихiд із ситуацiї, що 
склалася.

РАК	(22.06	-	23.07).
На цьому тижнi життя битиме клю-
чем, хоча багато своїх планiв дове-
деться переглянути. Зiбравшись 

з силами, вам вдасться реалiзувати гло-
бальнi проекти, що приверне до вас захоп-
лену увагу оточуючих. Вихiднi - хороший 
час для руйнування старого i непотрiбного 
i створення нового, цiкавого.

ЛЕВ	(24.07	-	23.08).
У всiх справах краще дотримува-

тися порядку в звiтностi, постарайтеся не 
вступати в конфлiкт з перевiряючими орга-
нами. На службi вас чекають великi успiхи, 
якщо ви не розмiнюватиметеся на дрiбни-
цi. Тиждень вдалий також i для переходу 
на iншу роботу, вам можуть запропонувати 
зарплату бiльшу нинiшньої.

ДIВА	(24.08	-	23.09).
На цьому тижнi бажано менше 
базiкати i бiльше робити. Середа 
- хороший час для аналiзу i збору 

iнформацiї. Постарайтеся не наступити 
на однi i тi ж граблi двiчi, на помилках на-
лежить вчитися, їх повторення мудростi не 
додає. Вам необхiдно правильно пiднести 
оточуючим результати своєї дiяльностi, 
це дозволить позначити вашу значущiсть i 
укрiпити авторитет.

ТЕРЕЗИ	(24.09	-	23.10).
На цьому тижнi краще зайняти 
вичiкувальну позицiю i з`ясува-
ти намiри оточуючих. Поки не час 
заявити про себе i свої амбiцiї. В 

середу, зустрiчаючись з дiловими парт-
нерами, не упустiть шансу укласти вигiд-
ний контракт. В недiлю контролюйте свої 
емоцiї, не проявляйте їх дуже бурхливо. 
Ви зрозумiєте iстиннi вiдчуття людини, яка 
поряд з вами.

СКОРПIОН	(24.10	-	22.11).
Присвятiть тиждень активнiй ро-
ботi, i ви одержите результат 
прямо пропорцiйний витраченим 
зусиллям. У вiвторок можна не-

сподiвано легко добитися своїх цiлей, го-
ловне, щоб вони були поставленi. Стри-

манiсть, серйознiсть i готовнiсть пiти на 
виправданий ризик можуть привернути до 
вас увагу начальства i викликати його по-
шану.

СТРIЛЕЦЬ	(23.11	-	21.12).
Результати роботи зможуть нинi 
вас порадувати i принести мо-
ральне i навiть матерiальне задо-
волення. Постарайтеся не з`ясо-

вувати вiдносини з дiловими партнерами, 
а знайти те, що вас об`єднує. Починають 
реалiзовуватися вашi таємнi задуми i пла-
ни, але тримаєте свої iдеї поки при собi. I 
взагалi трохи менше базiкайте.

КОЗЕРIГ	(22.12	-	20.01).
На цьому тижнi ви зможете впритул 
зайнятися важливими для вас пи-
таннями i знайти тих, хто вас пiд-

тримає. Не соромтеся при нагодi коректно 
пiдкреслити вашу незамiннiсть на роботi. У 
вихiднi не виключенi вiзити рiдних, якi при-
мусять вас вiдмовитися вiд власних планiв.

ВОДОЛIЙ	(21.01	-	19.02).
Ви випромiнюватимете оптимiзм 
протягом всього тижня i цим буде-
те притягувати оточуючих. Бажано 

вiдмовитися вiд ризикованих або авантюр-
них пропозицiй. Не пiддайтеся спокусам i 
манiпуляцiям. З новаторськими iдеями 
краще почекати. Другу половину тижня 
присвятіть будинку, сiм`ї i вiдпочинку.

РИБИ	(20.02	-	20.03).
На цьому тижнi ви перебуватиме-
те в хорошому настрої. Завдяки 
цьому все намiчене виходитиме 
з першого разу. Успiх не пройде 

повз вашу професiйну дiяльність i особи-
сте життя. Ви зрозумiєте, що знайшли лю-
дину, з якою вам приємно i легко. Не бiйте-
ся признатися в любовi.

Астрологічний гороскоп
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